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Lampreoht-paleta, foMuiat, 
az aärarban hátat.

A Fejérwárf kormány,
A nemzet szózata.

Tárgyalás az ellenzék vezéreivel,
A Fejérváry-kormány szerdán 

fog bemutatkozni a Háznak. Mit 
fog mondani, mit fog tenni ? Senki 
sem kiváncsi rá, meri mindenki 
tudja. Újoncot kér: — nem kap. 
Indemnitást kér : — nem kap. De 
kap bizalmatlansági votumot, a 
melyet minden áron kikerülni sze­
retne ; mert egy bizalmatlansággal 
megbélyegzett kormánynyal a kül­
lőid szóba nem áll. Uzt el kellene 
hárítani. Hogyan ? Ma még nem 
tudják.

Valamint mi sem tudjuk, hogy 
mi minden fog megtörténni az 
ügyvezető kabinettel addig a pilla­
natig, amíg a bizalmatlansági sza­
vazat faktummá lesz. A parlamenti 
események utjai kifürkészhetetle- 
nek. Még az is megtörténhetik, 
hogy Fej ér váry fölolvassa azt a 
deklarációt, amelyet ina hozott ma­
gával Becsből.

Hogy mi van ebben a deklará­
cióban ; micsoda gyerekes módon 
fogja, akarja elhitetni a szabadelvű 
párt, hogy neki ehhez a kabinethez 
— a testből való testhez, a véréből

való vérhez — semmi köze sincsen; 
« hogy Fejórváryval micsoda balga 
hit mondatja azt, hogy kaphat adót 
és újoncot: — mindez a magyar 
közvéleményt nem érdekelheti.

A magyar közvéleménynek most 
ellenállási szerveinek kiépítésével 
kell foglalkoznia. Borsodmegye pél­
dáját minél előbb a törvényhatósá­
goknak kö vetniük kell, nehogy a 
legoptimistább lélekben is marad­
hasson némi remény arra, hogy 
ebben az országban a törvény elle­
nére egy fillér adó, vagy egy szál 
újonc kapható lenne. A törvény­
hatóságoknak ilyetén módon való 
megnyilatkozása fontosabb, mint 
megvéúhedt generálisoknak öreg- 
asszonvos lefetyelése.

_ Pillanatot sem érdemes veszí­
teni a drága időből azért, mert 
katonatisztek farsangi tréfák fel- 
ujjitásával próbálják elmeszesedett 
idegszálaikat fölfrissiteni.

A képviselőház — ha átesett a 
kalandon — dolgozzék, a társada­
lom tegye meg a magáét, a tör­
vényhatóságok szintén.

A truc-politikával, azzal az 
elfogult, semmivel sem törődő, ide­
jétmúlt, sötét, úrhatnám politikával, 
elvégre is fel kell hagyni. A Pató- 
Páloskodás ideje rég lejárt, most a 
tettek, a munkák, a nagy esemé­
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A sziámi ikrek.
— Francia bohóság. —
Irta: Tristan Bemard.

Unok bizonyára ismerik Lafontaine 
meséjét arról az apáról, aki a halálos ágyán 
ezt a tanácsot adta a fiainak:

— Tartsatok össze, mert csak közös 
erővel lehettek hatalmasokká.

Vájjon ki vehetné inkább a szivére 
ezt a tanácsot, mint a sziámi ikerpár ? Amig 
egy volt a két testvér, ötszáz frankot keres­
tek esténkint a cirkuszban; mihelyt szétvá­
lasztották őket, másfél frankért naphosszat 
görnyedhetnek cimirás mellett.

Ismertem Londonban két sziámi ikret; 
közönségesen a sziámi ikrek néven voltak 
híresek széles e világon, a tudomány pedig 
Xiphopages néven lajstromozta be őket a 
természet csodatárába.

Edvárd és Edmond tengernyi pénzt 
keresett együtt, mint impresszáriójuk leg­
érdekesebb 1 átványossága.

Edvard körülbelül huszonöt évvel ez­
előtt Manchesterben született.

Ed mond hasonlóképen Manchesterben 
pillantotta meg a napvilágot, természetesen 
ugyanabban a percben.

A két testvérbe a szeszélyes sors két 
különböző természetet oltott. Edvard lelkét 
a tudományszomj lelkesítette. Edmond pedig 
lelkesülten szomjazott mindenféle italért. A 
szerencsétlen Edvard, könyveivel a kezében, 
kénytelen volt követni a testvérét minden­
féle csapszékbe. Amikor pedig Edmond 
teljesen elázva, végre hazatért, Edvard 
kénytelen-kelletlen, vele aludta át a más­
napot.

Edvardnak azonban a könyveken kívül, 
más vágyai is voltak. A szerelemről ábrán­
dozott. Meglátni őt, a szőke leányzót és 
megszeretni: pillanat müve volt. Első vallo­
mása — érthető okból — Edmondot illette; 
neki súgta meg a szive titkát az epedő 
Edvard. A testvért meghatotta a mély szen­
vedély és beleegyezett a házasságba.

Edvard tehát megkérte a leányka kezét. 
Minthogy nagy jövedelmű ur volt, természe­
tesen szívesen adták hozzá az imádottat. A 
házasság nagy pompával ment végbe s a 
látványosság hatalmas tömeget vonzott a 
londoni békebiró hivatalába. A krónikások a 
legapróbb részletekig megírták az érdekes 
esküvőt, különös figyelmet szentelve Edmond 
testvér szereplésének, akit fizikai okok kény­
szerítenek szoros közelségbe a nevezetes

nyék órája következett el és néni 
igaz az; amit a h-za ellenségei 
hirdetne^!'hogy beborult a politikai 
láthatár,' sőt most virrad, most 
következik a nagy, a történelmi 
nagy korszak hajnala.

Hol ül Fejérváry ?
Fejérvárynak az is okoz gon­

dot, hog.V- hol üljön. A tegnapi elő- 
leges minisztertanácsban felhozta, 
hogy minszteri székének elhelyezé­
sével is demonstrálni akarná, hogy 
nem tartozik semmiféle párthoz.

Ezért nem akar Tisza székébe 
ülni, de az ellenkező oldalra sem. 
Azt tervezi, hogy valahol a közé­
pen foglal helyet. Ezzel szemben 
felhozták, hogy esetleg nevetséges 
lesz.

A kérdés végül is eldöntetlen 
maradt és igy Fejérváry még nem 
tudja maga sem, hogy hol főm­
űink

A főrendiház iiléee.
Gróf Csáky Albin már körülbelül egy 

hete visszaérkezett szepcsszombati birtokáról 
a fővárosba, de eddig nem hallatszik hir, mi 
lesz a főrendiház rendkívüli ülésével, ame­
lyet a válság dolgában hívnának össze. 
Tudvalevő, hogy gróf Széchenyi Imre kezde­
ményezésére körülbelül busz főrendiházi tag 
konferenciát tartott, amelynek az volt a hi­
vatása, hogy a főrendek* közt mozgalmat 
indítson.

Az értekezleten a főrendiház állásfogla-

aktushoz. És Edmond valóban pompásan 
viselkedett: szerény volt, előzékeny, fölállt, 
leült, hajlongott, amint azt a szertartás kö­
vetelte — a testvérétől.

Az esküvő után Edvard igy'szólt a 
testvéréhez:

— Holnap nászúira megyek a felesé­
gemmel. Már ki is béreltem a helyünket a 
vaggonlits társaságtól. Elmegyünk ‘Francia- 
országba, onnan Itáliába ... Van-e kedved 
bennünket elkísérni?

— A legnagyobb örömmel! Sőt köszö­
nöm a szives meghívásodat, — felelte Ed­
mond udvariasan.

A nászút s általában a házasság kez­
dete igen boldog volt. Edmond udvarias vi­
selkedésével hálára kötelezte a férjet és 
annak feleségét és akkor ébredt, amikor 
ébrednie kellett. A testvére iránt érzett sze­
rétéiből még a szenvedélyeiről is lemondott : 
nem ivott többé egyetlen csöppnyi szeszes 
italt sem, mert tudta, hogy a sógornője nem 
tűri annak illatát.

Hat hónap múlt el anélkül, hogy egyet­
len felhő is beárnyékolta volna a boldogsá­
guk egét. Ekkor aztán végzetes fordulat ál­
lott be.

Edvard egy napon, amint véletlenül fel-
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lásának irányáról igen eltérők voltok a vé­
lemények s igy mindjárt az összehívó gróf 
éppen nem a többség álláspontját fejtegette. 
Véfül azonban mégis elhatározták, hogy 
megkeresik a főrendiház elnökét, hívjon 
össze ülést, amelyen a főrendek nyilatkoz­
nak a válság kérdésében. Állítólag el is 
ment a konferenciáról a levél, de mind máig 
nem volt semmi hatása.

A főrendiházban a kormány különben 
szerdán délután négy órakor mutatkozik be.

Fejérváiy a pártvezéreknél.
Ma délelőtt nevezetes feljegyezni 

való nincs a válság dolgában. Br. 
Fejérváry Géza a délelőttöt lakásán 
töltötte, ahol miniszterei közül Kris- 
tófíy József, György Endre és Lányi 
Bertalan látogatták meg.

Amint beavatott helyről hall­
juk, báró Fejérváry Géza csakugyan 
felkeresi hétfőn a parlamenti pártok 
vezéreit, de semminemű program- 
mot nem ad nekik, egyszerűen 
csak bejelenti, hogy kormányt ala­
kított, amelynek főhivatása a ko­
rona és a nemzet közti megegye­
zés előkészítése és az államszük­
ségletnek megszerzése. Arról, hogy 
a miniszterek ellátogatnak a párt­
körökbe is, szó sincs.

A koalíció vezérei közül Kos­
suth Ferenc és gróf Apponyi Albert 
egv csomó függetlenségivel együtt 
a délvidéki függetlenségi-párt szer­
vezkedő gyűlésén Nagybecskereken 
van. Justh Gyula képviselőházi el­
nök már kilenc órakor reggel be­
ment a Házba, ahol hivatalos ügyei 
elintézésével foglalkozott.

A kamara évi jelentése.
Debrecen, junius 18.

Megjelent a kamara évi jelentése. Ez 
alkalommal a szokásos jelentésnél lényege­
sen bővebb terjedelemben.' Első része a ka­
mara múlt évi működéséről részletes beszá­
molást adó évkönyv, másik része a kerület 
közgazdasági viszonyairól szóló jelentés.

Az évkönyvből különösen kiemelhetők :

a községi takarékpénztárak, a munkásbaleset 
biztosítás, a szövetkezeti törvénytervezet, a 
társascégek tagjainak virilis joga, a felső 
keresk. iskolák tanítási anyaga tárgyában 
tett nagyobb és alaposan kidolgozott fölter­
jesztések.

A második részben pedig az általános 
közgazdasági jellemzésen kívül különöseb­
ben kiemelhetjük a munkásügyek és a 
kivándorlás-ügy fejtegetését. A jelentés gaz­
dag adatanyaggal, a közgazdasági élet köz­
vetlen mutatja be ezután a kerület közgaz­
dasági viszonyait: a kereskedelem és az 
ipar szakmái szerint; külön fejezetekben 
tárgyalva a kereskedelmi és ipari társulato­
kat, testületeket, a szakoktatás, betegsegó- 
lyezés ügyeit. Külön fejezetet szentel to­
vábbá a közlekedés ügynek (vasutak, köz­
utak, posta, táviró, telefon), továbbá a hitel­
ügyeknek, végül a közgazdasági törvény- 
hozásnak és jogszolgáltatásnak.

Az évi jelentésre különben legközelebb 
még részletesen visszatérünk és közölni fo­
gunk egyes részleteiből, melyek kiváltképen 
általános crdeküek.

ébredt az álmából, a felesége ajkain az Ed­
mond ajkait találta. Csók, igen szenvedélyes 
csók volt az ... és Edvard lelkében vad 
förgetegként támadt fel a vihari

Már most mit tegyen? — gondolta 
magában. — Megverekedjék a tulajdon test­
vérével ? párbajozzék vele húsz lépésről 
pisztolylyal ?... Kész lehetetlenség. Még le­
hetetlenebb karddal intézni el az ügyet, 
mert hiszen a két testvér egymással össze 
volt nőve I...

Edvard — miután kellőleg átgondolta 
az ügyet — előhívta Cecilt, a feleségét.

— A mai naptól fogva vége köztünk 
mindennek I — kiáltotta a férj nemes büsz­
keséggel. — Önnek asszonyom házamat el 
kell hagynia. Távozzék 1

— Jól van, — felelte az asszony.
— Jul van, — mondta Edmond is — 

de én velő megyek...
Valóu.m, Edmond, miután szerette,nem 

hagyhatta egyedül.
Es Edvardnak is követnie kellett a test­

vérét az elűzött asezonynyal.
Edmond házat bérelt Cecil számára, a 

hol aztán boldogan éltek mind a hárman.
Csak Edvard nem állt szóba soha többé 

a hütelen, elűzött feleségével.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Árvaügyi bizottsági ülés. A debre­

ceni ev. ref. egyház árvaügyi bizottsága ju­
nius hó 19-én d. u. 5 órakor az egyház ta­
nácstermében ülést tart. Tárgyak: Folyó 
ügyek.

A kegyesrendi rém. k&th. főgimná­
ziumban az 1905—6. tanévre szóló fölvéte­
lek julius hó 1., 3. és 4. napján délelőtt 
9—12 óra közt fognak eszközöltetni. Meg­
jegyzendő, hogy az I. és II. osztályba való 
iratkozásra nézve jul. 1. és 3. napján csak 
helybeli katholikus vallása tanulók, julius 
4-én pedig helybeli más vallásu és vidéki 

I tanulók vétetnek föl. Azon tanulók, kik az 
1904—5. tanévben a kegyesrendi főgimná­
ziumban jártak és 1., 3. és 4-ik napján 
szüleik vagy azok helyettesei kíséretében 
újabb fölvételre jelentkeznek, valamennyien 
föl fognak vétetni.

Debreceni ev. ref. egyház fiú- és 
leányiskoláinak az 1994—5. tanévet be- 
rekesztő vizsgái következő helyen és időben 
fognak megtartatni. A) A nagytemplomban. 
Vizsgát vezető lelkész : Jánosi Zoltán. Junius 
22-én délelőtt Eötvös-utoai fiúiskola III. osz­
tály. Tanító: Dávid Mihály. Junius 22-én 
délután Mester-utcai leányiskola IV. osztály. 
Tanító : Lada Sándor. Junius 23-án délelőtt 
Egyháztéri leányiskola V—IV. osztály. Ta­
nító : Sáfár László. Junius 23-án délután 
Egyháztóri leányiskola I—II. osztály. Ta­
nító : Kálmán Lajosné. Junius 24-én dél­
előtt Eötvös-utoai fiúiskola I. osztály. Ta­
nító : Szécseni István. Junius 24-én délután 
Eötvös-utcai leányiskola III. osztály. Tanító: 
Kanizsay Endréné. Junius 26-án délelőtt 
Csapó-utcai leányiskola V—VI. osztály. Ta­
nító : Szemere Lajos. Junius 26-án délután 
Eötvös-utoai leányiskola I—II. osztály. Ta­
nító Kalmár Ignác. Junius 27-én délelőtt 
Csapó-utcai leányiskola III. osztály. Tanító : 
Papp Gusttávnó. Junius 27-én délután Rá- 
kóci-utcai leányiskola IV. osztály. Tanító: 
Szemere Lajosné. Jnuius 28-án délelőtt Mes­
ter-utcai leányiskola I. osztály. Tanító: 
Szabó Vilma. Junius 28-án délután Eötvös- 
utcai fiúiskola IV. osztály. Tanító: Sz. Szabó 
László. Junius 29-én délelőtt Eötvö-utcai 
fiúiskola II. osztály. Tanító: Mészáros Jó­
zsef. Junius 29-én délután Bethlen-utcai 
leányiskola I—II. osztály. Tanító : Konrád 
Irén. Junius 30-án délelőtt Csapó-utcai 
leányiskola IV—V. osztály. Tanító: Zong Julia. 
B) A kőtemplomban Vizsgát vezető lelkész: 
Dicsőfi József. Junius 22-ón d. e. Egyház- 
téri fiúiskola IV. oszt. Tanító Dávid Sándor. 
Jun. 22-én d. u. Egyháztéri fiúiskola VI. 
oszt. Tanító Káposztás Imre. Junius 28-án

d. e. Jókai-utca fiúiskola I. oszt. Tanító 
Szabó Péter. Junius 23-án d. u. Csapó-utoai 
leányiskola III. oszt. Tanító Kiss András. 
Junius 24-én d. e. Csap-utcai fiúiskola m. 
oszt. Tanító Szentjóbi Kálmán. Junius 24-én 
d. u. Csapó-utoai leányiskola II. oszt. Tanító 
Nagy Károly. Junius 26-án d. e. Csapó­
utcai loányiskola II. oszt. Tanító Káposztás 
Imróné. Junius 26-án d. u. Egyháztéri fiú­
iskola V. oszt. Tanító Nagy Imre. Junius 
27-én d. e. Jókai-utcai fiúiskola II. oszt. 
Tanító Szőke János. Junius 27-én d. u. Egy­
háztéri fiúiskola III. oszt. Tanító Komlóesy 
Imre. Junius 28-án d. e. Egyháztéri fiúiskola
I. oszt. Tanító Alföldy Béla. Juíiius 28-án 
d. u. Egyháztéri fiúiskola II. osztály. Tanító 
Varsányi Imre. Junius 29-én d. e. Csapó- 
utcai leányiskola I. osztály Tanító Kiss 
Julia. Junius 29-én d. u. Egyháztéri fiú­
iskola IV—V. oszt. Tanító Ormós Lajos. 
C) A Kossuth-utcai templomban. Vizsgát 
vezető lelkész: Szele György. Junius 22-én 
délelőtt Kossuth-utcai leányiskola III. osztály. 
Tanító Boros Ferenc. Junius 22-én délután 
Csonka-utcai fiúiskola I. osztály. Tanító 
Kiss Lajos. Junius 23-án délelőtt Pacsirta- 
utcai fiúiskola I. osztály. Tanító Szendi 
Imre. Junius 23-án délután Pacsirta-utcai 
fiúiskola V. osztály. Tanító Papp Ignác. 
Junius 24-én délelőtt Pacsirta-utcai fiúiskola 
III. osztály. Tanító Csurka István. Junius 
24-én délután Pacsirta-utcai fiúiskola IV. 
osztály. Tanító Tassi Miklós. Junius 26-án 
délelőtt Csonkai-utcai fiúiskola IV. osztály. 
Tanító Veress Gyula. Junius 26-án délután 
Pacsirta-utcai fiúiskola II. osztály. Tanító 
Háló Sándor. Junius 27-én délelőtt Csapó- 
kerti leányiskola I—II. osztály. Tanító 
Kardos Ferenc. Junius 27-én délután Csonka­
utcai leányiskola I. osztály. Tanító Tóth 
Erzsébet. Junius 28-án délelőtt Pacsirta- 
utcai fiúiskola V. osstály. Tanitó Kovács 
Mihály. Junius 28-án délután Csapókerti 
fiúiskola I—II. osztály. Tanitó Tóth Sándor. 
Junius 29-ón délelőtt Kossuth-utcai leány­
iskola IV. osztály. Tanitó Mester Erzsébet. 
Junius 29-én délután Csonka-utcai leány­
iskola II. osztály. Tanitó Törő Mihálynó. 
Junius 20-án délelőtt Csonka-utcai fiúiskola 
III. osztály. Tanitó Varga Béla. Junius 
20-án délután Csonka-utcai fiúiskola II. 
osztály. Tanitó Szabó István.

Iparosok és a vásárok.
A debreceni keresk. és iparkamara 

évi jelentéséből.
Lassan bár, de mégis fokozatosan fej­

lődő gazdasági életünkben a vásárok fontos­
sága mindjobban tűnőiéiben van s napról- 
napra szaporodik ellenségeink száma, miglen 
kialakul majd az az erőteljes gazdasági köz­
vélemény, mely őket oda fogja helyezni, a 
hova valók : az emlékek lomtárába, a kez­
detleges gazdasági korszakok primitiv esz­
közeinek emlékei közé.

Kezdetleges korok és illetőleg .népek 
kezdetleges kereskedelmének — mikor és 
hol még távolság, tér és időjárás fontos té­
nyezői a szükségleti javak kicserélésének — 
fő, úgy szólván egyedüli lebonyolódási módja 
a vásár, a messziről egy helybe gyűjtött

Í'a vaknak a messziről összesereglő vevők 
;özti szétosztó alkalom.

Modern korban, modern népnél a 
technika összes eszközeinek u. m. messze 
elágazó vasúti hálózat, posta, táviró etb. 
birtokában, tőzsde intézmény és világsajtó 
támogatása mellett elvész a távolság, tér és 
idő termelő és fogyasztó között, nincs többé 
szükség vásárokra, sőt kényelmetlenné, ter­
hessé kezdenek válni.

A gazdasági fejlődés kezdetlegesebb 
fokain a termelő az évnek egyrészében ter­
melt, cikket állított elő, az év másik részé­
ben bőven tellett idejéből az értékesítési al-

Angol zephir divat ingek készen és mérték r.k.i. 
szerint 2 forinttól r ti n 61C 
— feljebb.

Jakab
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kaimat, a vásárt bevárni, illetőleg azt fel­
keresni.

A társadalmi munka-megosztás mai 
fejlettsége mellett azonban, az árutermelés 
korában, — a termelő, eminenter az ipari 
termelő folytonos megszakítatlan munkás­
ságra szorult, nincs többé ideje vásárról-vá- 
sárra járni.

Mi sem természetesebb, hogy az ipa­
rosság és éppen a kisiparos, a vásározásnak 
csak kárait érzi és ő az első, ki a vásárok 
ellen panasz szavát hallatja.

Panasza két irányú:
1. az üzlet reménye vásárról-vásárra 

hajtja s e vándorújában temérdek csalódás 
után üzleti eredményeit összeszámolva, leg­
többször a sok elfecsérelt munkanapja is 
több kárt jelent s a vásározást megsimi 
kénytelen;

2. a vásártartó helységek helyi iparos­
sága, miután nehezen szerzi az éven át pa­
naszos kenyerét s fizeti az őt sújtó tömén­
telen adót, pótadót és illetéket, ki van téve 
annak, hogy egy-egy vásári napon a jöve­
vény iparos konkurenciája paralizálja a na­
gyobb forgalomtól várható előnyeit.

A kisterületü Ugocsamegyére is éven­
ként 45 országos vásár jut, (hetenkint egy). 
Hozzávéve a szomszédos közeli vásárokat is 
-1- ami jelentékeny számmal van — és azon 
községek heti vásárait, melyek az 1887. 
XVIII. t.-o. értelmében alkotott szabályren­
delettel idegen iparosok megjelenését heti­
vásáraikon iparuk fejletlen voltánál fogva 
megengedik, iparosaink panaszát a vásár- 
engedélyezések ellen indokoltnak, jogosnak 
kell tartanunk.

Nem is látjuk indokoltnak ma már ha­
zánkban a vásárnak más faját, mint az ál­
latvásárt és a heti vásárt, de csak annyiban, 
amennyiben eredeti céljaihoz híven csakis 
az illető község kellő élelmezését ellátni és 
saját helyi forgalmát — tehát az idegen 
iparosok kizárásával — kielégíteni célozza.

Csak a legritkább esetekben, ott, ahol 
kellő körültekintéssel megállapittatott az, 
hogy a helyi ipar bizonyos (napi szükségle­
tet termelő) ágai hiányzanak, tartjuk meg­
engedhetőnek az illető ágbeli idegen iparo­
sok heti vásári látogatásának időleges jellegű 
fmig az illető iparág ott képviselőre talál) 
megengedését.

Nem is kívánja ma már más a vásár- 
engedélyezést, nem is kardoskodik mellette 
más, mint az illető község, város, még pe­
dig — fiscalis okokból. Eladósodott közsé­
gek jövedelmi forrásul kérik a vásárt s ké­
relmüket nyomorúságuk megható eosetelésé- 
vel szokták indokolni s pótadójuk csökken­
tésének, deficitjük eltüntetésének vérmes re­
ményeit fűzik az engedély megadásához.

Mindezeknek természetes folyománya 
az ipari és kereskedelmi rétegek mind kife­
jezettebbé váló amaz óhaja, illetőleg köve­
telménye, hogy a vásározás ügye országosan 
egységesen szabályoztassék e a vásározás 
joga az ország egész területén egységes 
irányelvek alapján egyenletesebben osztassák 
meg, mely követelmény hátterében a fennebb 
ügocsamegyéről vázolt kiáltó viszásságok 
kizárásának reménye lappang. Sőt oly messze 
menő kivánalom is fordult már meg tanács­
kozó asztalunkon, hogy a fontosságukat 
vesztett vásárok hatalmi szóval szüntettes- 
senek meg, vagy is azon községeknek adott 
engedély vonassák egyszerűen vissza, mely 
községek vására fontosságát vesztette. Ezen 
— kissé túlzott — kivánalom elől természe­
tesen kitértünk, mert a vásározás utóvégre 
ia értéket képviselő jog, továbbá a fontossága 
vesztés aligha is volna tárgyi ismérvek sze­
rint meghatározható.

1 Tekintettel a vásárok jelentőségének 
fenhebb vázolt elváltozására, a kamara irány­
elvül tűzte ki magának azt, hogy az eléje 
kerülő országos vásárengedólyezések vélemé-

Egy rendkívüli alalom
a legdivatosabb kivitelben is különféle

nyezését a legnagyobb körültekintéssel fogja 
eszközölni s csak különös indokoltság esetén 
fog az engedélyezés mellett állástfoglálni.

Birtokföldaraholás. A földművelés­
ügyi kormány közvetítésével Nagy harsány, 
Rojt, Körösszeg és Oláhszentmiklós bihar- 
vármegyei községek lakosai megvásárolták a 
Nagyharsány község határában lévő tamási 
pusztát, amely Elek Gusztávné, született 
Gazsy Etelka tulajdona volt és összesen 
1688 katasztrális holdat tesz. A birtok ára 
holdankint 520 korona. A birtokvételnél a 
földmiyelésügyi kormányt Lekky István mi­
niszteri titkár képviseli s ugyancsak ő ve­
zeti a parcellázás munkálatait is.

Lefejezte a vonat. Szigetvár közelé­
ben a minap megrendítő módon vált meg az 
élettől egy Szűcs Erzsébet nevű szentesi 
fiatal leány. A vonat elé ugrott, melynek 
kerekei levágták a fejét. Abbeli elkeseredé­
sében követte el tettét, hogy családjának 
elszegényedése után cselédsorban kellett ten­
getni az életét.

Szerelmi tragédia. Böszörmény­
ből írják: Kacska Lajos 21 éves 
kiskocsis szerelmi viszonyt folyta­
tott Pazonyi Miklós 41 éves felesé­
gével. Tegnap reggel a szerelmesek 
bezárkóztak és a legény egy két 
csövű seréttel és szeggel töltött pus­
kából az asszonyra lőtt, úgy hogy 
az rögtön szörnyethalt. Azután maga 
ellen fordította a fegyverét, de csak 
bal hónaalját roncsolta össze a lö­
vés. A sérült legényt a városi kór­
házba szállították. — A legény azt 

k állítja, hogy közmegegyezéssel akar­
tak meghalni és előbb az asszony 
lőtt ő reá.

Az átmeneti főispán. Nagyváradról 
jelentik: Tisza István gróf fölmentése után 
néhány nap múlva megjelenik a hivatalos 
lapban Beöthy László dr. biharmegyei főis­
pánnak, a Tisza-család régi hívének fölmen­
tése is. Fejérváry Géza báró, aki még nem 
foglalta el a miniszterelnökséget, már is va­
lóságos hajszát indított meg az „alkalmas“ 
utódért. A táborszernagy ur több bihari 
notabilitással tárgyalt, de eredmény nélkül. 
A vége az lesz a dolognak, hogy Beöthy 
íjászlót ideiglenesen megbízzák a vármegyei 
ügyek további vezetésével. A bihari főispán 
lesz tehát az első átmeneti, ügyvezető, beam- 
ter-főispán.

A szatmármegyei felhőszakadás.
Szatmárról jelentik: A megye keleti részén 
tegnap dühöngő felhőszakadás számos vi­
rágzó községet pusztított , el. így Borhid, 
Veresmart, Barlafalu, Ohuta, Farkaszó, 
Remetemező és Válaszút községekben eddig 
kiszámíthatatlan pusztításokat okozott. A 
gilvácssomkuti vasúti töltést több helyen 
áttörte az ár; több száz ember dolgozik a 
pályatest helyreállításán. Az óriási víztömeg 
elsodorta a somkuti vashidat, továbbá az 
erdőszádai törvényhatósági útvonalon épített 
három nagy fahidat. Ezért a közlekedés és 
a forgalom ezen az útvonalon teljesen 
fennakadt. A beérkezett távirati jelentés 
szerint számos ház bedőlt és tizenegy em­
berélet esett áldozatul, A lakosság a főis­
pánhoz fordult rögtöni segélyért. Kistófíy 
József főispán nyomban megindította a 
segitőakciót, azonban a közlekedés szüne­
telése következtében a községek nehezen 
közelíthetők meg. Intézkedés történt, hogy 
a nyomorban levők haladéktalanul segítség­
ben részesüljenek.

Az elrabolt feleség.
— junius 16.

Hogy valaki leánysorból erőszakkal, 
ragad feleséget magának, arról sokat tud a 
fáma, de hogy ember a tulajdon hitestársát: 
rabolja el, bizony arra példa nagyon kevés 
lehet a krónikában. Ilyen asszonyrablás esett 
meg nemrég Túlra községben, ahol persze 
nagy izgalmat okozott a história.

Bricz Tógyer gazda elhanyagolta szép 
feleségét, aki az üde szépségén kívül derék 
pénzmagot is vitt a házhoz. Aztis elkövette, 
hogy szeretőt tartott, ami aztán arra bírta a 
menyecskét, hogy válópört indított a hűtlen 
ellen. Dr. Roxin György nagyszalontai ügy­
véd viszi á válőpörét, amelyben a minap 
volt a tanúkihallgatás.

A férj szánta-bánta a bűnét s a tár­
gyaláson si^va könyörgött az asszonynak, 
hogy térjen vissza hozzá. A menyecske 
azonban szó nélkül fordult el tőle.

Egy-két napra azután a nekibusult férj 
gondolt egyet s a kertek alatt kerülve el­
ment a felesége szülei házába. A kapuban 
találkozott az apósával, az öreg Kotró De­
meterrel. j

— Mi járatban vagy ?
— Eljöttem a Mariért.
— No attul vásík a fögad.
Bricz Tógyer erre megragadta az öreg 

ember dolmányát és elröpitette az útból, aztán 
berontott a házba, ahol az asszonynép közt 
nagy rémületet keltett a megjelenése. A 
kissé italos ember ismét rimánkodni kezdett 
a feleségének, aki egyszerűen kiadta az 
útját. Az atyafi azonban nem az az ember, 
aki csak úgy lehagyja magát rázni. Az erős 
férfi fölnyalábolta az asszonyt s minden ká- 
pálózása ellenére ölében vitte el hazulról 
végig az összecsődült falubeliek közt az ut­
cán a házába. A nő útközben többször ki­
siklott az ura kezéből s földhöz csapta ma­
gát, amire a brutális ember ököllel ütötte- 
verte az utca nagy épülésére.

Végre az éjjeli őrök és a csendőrök 
szabadították ki a kezéből az elrablóit asz- 
szonyt, aki ügyvédje utján magánlaksértés 
és személyes szabadság megsértése miatt 
panaszt emelt a nagyszalontai járásbíróság­
nál a férje ellen. Dr. Bárb Partén aljárás- 
biró előtt tegnap volt a tárgyalás, Bricz- 
Tógyert a bíróság bűnösnek mondta ki és $ 
havi fogházbüntetésre ítélte.

RablógyilkosságKarcagon
Meggyilkolt hentesné.

Debrecen, junius 18.
A Debrecenhez közelfekvő Karcagon# 

tegnap, szombaton reggel borzalmas rabló­
gyilkosság történt. Az áldozat egy jómódú 
özvegy asszoy: Tóth Imréné, aki férje 
mesterségét, a henteeséget folytatta.

Tóth Imréné tegnap reggel korán kelt. 
Elkészítette a reggelit s azután tizennégy 
éves fiát és a henteslegényt felküldte az 
üzletbe, 6 pedig egyedül maradt otthon.

Lakásán egy üvegfallal körülvett ter­
asz van s ott ült asztal mellé, hogy regge­
lijét elfogyaszsza. Már hét-nyolc óra között 
lehetett az idő, tehát teljesen nappal volt. 
Mikor a kávéját itta, a mögötte lévő ajtóm 
a gyilkos észrevétlenül beosont és egy 
éles fejszével hátulról fejbe ütötte ai 
éppen reggeliző özvegy asszonyt.

Az áldozatot nyomban elöntötte a vér 
e előre bukott. Az asztal feldőlt s vér futotta, 
be a térítőt. A gyilkos ezzel nem elégedett 
meg. Megfogta az áldozatot és becibálta a

női magas fél-s kivágott - ”-G
színben. Félti Chovreanx és Box cipők csodálatos olcsón.

icvreaiix, üox- es Zerget

Neumann Tm’Mt
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terrászezal közvetlen összeköttetésben lévő 
konyhába, a mely téglával van kikövezve.

A szerencsétlen áldozat óletjeit adha­
tott magáról, mert a gyilkos a konyhában 
még négy fejszecsapást mért reá. Azután 
bement a szpbába, ahol feltörte az özvegy 
asszony vasszekrényét s mindent pénzt ki­
vett belőle, csupán egy krajcárt — bizo­
nyára azt is véletlenül — hagyott benne. 
Azután elmenekült.

Az esetet kevéssel a gyilkosság után 
fedezték fel, amikor a hentesné egy öeme- 
rőse a lakásba benyitott. Nyomban hirt adott 
a történtekről, megjelentek a hatóság em­
berei is, akik a helyszíni vizsgálatot tartot­
ták meg. Az özvegy asszony »agy vértócsá­
ban feküdt, amikor a hatóság emberei ott 
jártak, az öt fejszecsapás után is újra élet­
jelt adott magáról. Felnyitotta szemeit, de 
szólni nem tudott. Élesztgették, kérdezték, 
faggatták, de a szegény asszony minden fel­
világosítás nélkül hunyta örökálomra sze­
meit.

Az összefutott nép közül sokan látták, 
hogy a ház körül, mikor a hentesné fia és 
legénye elmentek hazulról, egy legényember 
ólálkodott, akinek személyleirása teljesen 
ráillik az özvegy asszonynál régebben szol­
gált henteslegényre.

A vizsgálat annyit nyomban megálla­
pított, hogy a gyilkos gyalog hagyta el 
Karcagot. Táviratoztak is mindenfelé utána, 
a pontos személyleirással, de eddig ered­
ménytelenül.

£ VÁROSHÁZÁRÓL.
A városi közigazgatási bizottság­

ban elhalálozás folytán egy tagsági hely 
üresedésbe jött. Ezt a helyet az e hó végén 
tartandó városi közgyűlésen fogják betölteni 
választás utján titkos szavazással.

Három névszerinti szavazás. A jú­
nius hó végén tartandó törvényhatósági bi­
zottsági rendes közgyűlésen három névsze­
rintiszavazás ej te tik meg, nevezetesen a város 
tulajdonát képező Bornyász-féle homokkerti 
szőlő e Deák Ferenc-utcai 14-ik sorszámú 
háznak elidegenítése felett — első ízben, — 
ugyancsak a város tulajdonát képező s a 
debreceni 5016. számú telekjegyzőkönyvben 
A—I. 2518. hr. szám alatt felvett tizen- 
három-város-utca 18-ik sorszámú Perge Gá- 
bornó-féle házasteleknek elidegenítése felett; 
valamint a Szent Anna-utcai 51-ik sorszámú 
házasteleknek a helybeli magyar gör. kath. 
egyház céljaira átengedése tárgyában, má­
sodik ízben.

A jog- ■ pénzügyi bizottság junius 
19-én hétfőn d. u. 3 órakor a városház köz­
gyűlési termében ülést tart Vecsey Imre fő­
jegyző elnöklete alatt. Az ülés tárgyai a 
következők lesznek: 1. A magáncélokra 
kért hatósági bizonyítványok után szedendő 
dijakra vonatkozó szabályrendelet javaslat. 
2. Györffy Aladár és társainak 100 kát. hol­
dat meghaladó szőlőföldjük hegyközséggé 
alakulásának ügye. 3. Fodor András kegy- 
dij iránti kérvénye. 4. Tiszti főügyészi jelen­
tés Spitzer Emánuel felebbezési ügyében. 5. 
Báthori Máriának felebbezóse a kért segélyt 
megtagadó tanácsi határozat ellen. 6. A vá­
rosi napdijasoknak drágasági pótlék iránti 
kérvénye. 7. Papp László üzletvezető által 
az 1896., 1897., 1898. évekről 6000 írtban 
felvett jutalék ügyének megvizsgálására 
közgyűlésiig kiküldött bizottságnak jelentése 
üzletvezető Papp Lászlónak arra vonatkozó 
jelentésével együtt. 8. Mérnöki hivatalnak

javaslata az Olajütő rendezése tárgyában. 9. 
A külső cselédekre vonatkozó szabályrende­
let javaslat. 10. Egyébb netán! sürgős 
ügyek.

A halálos légyott.
A boncolás eredménye.

Budapest, junius 18.
A tegnapi budapesti szerencsét­

len szerelmi dráma áldozatát az or­
vostani intézetben ma délelőtt bon­
colták fel a törvényszéki és rendőri 
szakértők jelenlétében. A boncolás­
nál jelen volt dr. Minnich Károly 
törvényszéki orvos és dr. Gyulai, 
azonkívül megjelent Bacsa Szidi 
jogi képviselője, dr. Balogh Imre 
ügyvéd. A boncolás eredményét 
írásban fogják beterjeszteni a rend­
őrséghez, mely a boncolási jegyző­
könyv adatai alapján fogja az eset­
leges szükséges további eljárást 
megindítani.

A boncoló orvosok megállapí­
tották, hogy a holttesten sérülés 
nyoma nincsen s a halált közvetle­
nül szivszélhüdés idézte elő, bár 
megjegyzik a boncoló orvosok, 
hogy mint alkalmas ok, a halál be­
következésében a fizikai inzultus is 
közreműködhetett. — Tóth Gézát 
ugyanis felesége az emlékezetes 
dráma idejében a rendőri vizsgálat 
adatai szerint tettleg is inzultáíta s 
többek között kétszer arcul ütötte, 
ami befolyással lehetett halálára.

A fizikai inzultusok nélkül két­
ségtelen, hogy Tóth esetleg még 
óvekig is élhetett volna.

Családi dráma a
fővárosban.

A hűtlen asszony.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, junius 17.

Egy szerencsétlen férj, azon való bána­
tában, hogy a felesége hütelen, ma reggel 
fegyvert ragadott és először az asszonyt, 
majd négyéves kis leánykáját akarta 
megölni. Revolveréből egymásután négy­
szer lőtt rájuk. Az asszony is, a kis lánya 
is, most a Rókus-kórházban fekszenek sú­
lyos sérülésekkel.

Érsek Józsefnek hívják a merénylő 
férjet, aki öt évvel ezelőtt, Bicskén vette ie- 
leségül egy ottani jómódú gazda leányát, 
Kiss Lydiát. Házaséletük eleinte boldognak 
látszott. Nemsokára egy kis leányuk is szü­
letett. Egyszer aztán a férj megtudta, hogy 
a felesége nem szereti. Először szemrehá­
nyásokkal illette a kicsapongó asszonyt, aki 
azonban nem hederitett a férjére s egy na­
pon otthagyta az urát és a gyermekét és 
feljött Budapestre, ahol cselédnek szerződött. 
Érsek József az anyósával utána ment a 
feleségének, akit nagy könyörgésre végre 
sikerült rávenni, hogy* visszatér a család­
jához.

A családi béke úgy látszott, egy időre 
csakugyan helyre is áll és pár hónappal 
ezelőtt a megbéktilt házastársak közösen 
elhatározták, hogy a fővárosba költöznek. Itt

a Dobozi-utca 41. számú házban .béreltek 
albérletben egy kis szobát és Érsek a 
közelben levő gázgyárban táléit munkát, 
mint pirszéntoló. Lakásuk szom-• rédságában 
lakott egy Nagy István nevű fiatalember, a 
ki Háringás Károly fuvarosnál volt kocsis. 
Az asszonynak megtetszett a csinos fiatal­
ember. Két hónappal ezelőtt évi lakást 
bérelt ugyanabban a házban és az asszony 
unszolására albérletbe fogadta Nagy Istvánt 
is, akinek azonban terhére lett az asszony 
és egy napon Szabadkára utazott, ahol. egy 
pénzintézetben kapott szolgai állást. Érsek 
Józsefné kijelentette, hogy nem tud élni 
Nagy István nélkül és nyomban el is uta­
zott utána. Amikor a férj hazajött a laká­
sába, feleségének a hült helyét találta és 
napokig nem is sejtette, hogy hová tűnt. 
Tegnap délután aztán levelet hozott számára 
a posta, amelyben Nagy István azt írja 
Szabadkáról, hogy Érseknó utána szökött 
és most arra kéri, hogy jöjjön el érte és 
vigye el. Érsek József rögtön vonatra ült 
és elment Szabadkára, ahonnan ma éjjel 
három órakor érkezett vissza a hűtlen 
asszonynyal.

A lakásukon kérve kérte, hogy ma­
radjon meg nála, ha másért nem, hát leg­
alább a kis gyermekük kedvéért. De az 
asszony most már őszintén bevallotta, hogy 
nem szereti az urát és nem akar többé 
tudni felőle. Ez a vallomás annyira kétségbe- 
ejtette, a boldogtalan embert, hogy elhatá­
rozta, hogy elpusztítja az egész családját. 
Hajnalban ki is ment a Kerepesi-útra, meg­
várta amig felnyitják az egyik vaskereeke- 
dést és egy ötlövetű revolvert vásárolt. 
Azután hazament és újra könyörgésre 
fogta a dolgot, de az asszony hajthatatlan 
maradt.

Érsek József nem habozott többé.
Egymásután háromszor lőtt a rossz 
asszonyra, 'aztán kétszer a síró kis 
leánykájára sütötte fegyverét. Amikor 
végül magát is megakarta lőni, akkor látta 
csak, hogy számára nem marad golyó 
a revolverben.

A lövés zajára összeszaladtak a ház 
lakói, Érsek József pedig revolverrel a ke­
zében kiszaladt az utcára. Itt szembetalálko­
zott egy rendőrrel. Hozzálépett és e szavak­
kal nyújtotta át a revolverét:

— Biztos ur, jöjjön kérem, megöltem 
a feleségemet és a gyermekemet.

Az asszony és a gyermeke, az arcukon 
és a mellükön sérültek meg. A mentők be­
kötözték sebeiket és a Rókus-kórházba szál­
lították. Állapotuk nem életveszélyes. Érse­
ket a rendőrség letartóztatta. A főkapitány- 
ságra kísérte, ahol Tóth János kapitány 
hallgatta ki. Vallomásában elmondta, hogy 
tettét végső elkeseredésében követte el.

A debreceni cipészek 
gyűlése.

Országos cipőkiállitás.
A szakosztály megalakítása.

Hétfőn délután 3 órakor a helybeli ci­
pészek az ipartestület dísztermében nagy ér­
tekezletet tartanak. A gyűlésen több figye­
lemre méltó tárgy kerül tanácskozásra. A 
cipészek érzik az önálló vámterület szelét és 
nem találják magukat elég erősnek arra, 
hogy a vámsorompó fellállitása után az 
osztrák sógorral versenyezni tudjanak, ügy 
tudják, hogy legnagyobb hibájuk hiányos 
ipari szaktudásuk. Ezt akarják tehát fejlesz­
teni, hogy amit már ők elmulasztottak, leg­
alább a jövő generációnál pótolják. E célból 
egy olyan segéd és mesterképző szakirányú 
iskola létesítésén fáradoznak, amely kifogás-

Glück Ede min
•miagyoVtb cipü
oségü lem, női és gyermek cigyermek cipőkben, halap, fehérnemű és

óriási választék legjobbgJODD
slxei

l»^na9 olc@é sie-am Is: **m<e>UE<5Űrt; Piacz és Iíossuth-utca
sarki in, kistemplommal szemben, ...    .... ——
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tálán szakvezetés alatt álló mühelylyel is 
kapcsolatban álljon, hogy amit elméletileg 
elsajátítottak a hallgatók, annak megfeleló- 
leg igyekezzenek ezen tudásokat a műhely­
ben is értékesíteni. A terv nagyon szép és 
életrevaló s ilyen komoly kérdésekkel való 
foglalkozás a cipészeknek csak dicséretére 
válik, csak aztán komoly törekvésüknek út­
ját ne szegje a magyar iparosok között oly 
gyakran tapasztalható személyes egyenet­
lenkedés.

Ezen gyűlésen fognak továbbá tanács­
kozni az augusztus hó 13-án Pécsen meg­
tartandó országos cipész szakkongresszus és 
kiállításon való képviseltetésről is. E célból 
megjelenik a gyűlésen a pécsi kongresszusi 
s kiállítási kiküldött is és személyesen fogja a 
nagygyűlés és kiállítás tárgysorozatát előter­
jeszteni, valamint a helybeli cipészeket a 
kiállításon való részvételre buzdítani.

Megalakítják végül a szakosztályi vá­
lasztmányt, választanak szakosztályi elnököt 
és megválasztják a pécsi kongresszusi ki­
küldötteket.

Tekintettel arra, hogy Debrecenben a 
cipészek száma körülbelől 309, a hétfői 
gyűlés elég népesnek és érdekesnek Ígér­
kezik.

SP0BTT.
Lóverseny. Az előjegyzett páholy és 

zártszék jegyek a mai (junius 18.) lóverse­
nyekre Borsos Kata urhölgy üzletében dél­
előtt 10 óráig kiváltandólc. Azon időn túl 
a belépti jegyek odakinn a versenytcri pénz­
tári szobában válthatók.

Automobilverseny Debrecen­
ben. Debrecen nyári életének ugyan­
csak kijut a versenyekből. Egyik 
a másik után terem. Amelyről azon­
ban ma vettünk hirt, a legteljesebb 
újdonság ingerével hat. Ä Casinó- 
ban már beszódtárgyát képezte, 
hogy egy budapesti automobil ke­
reskedő, aki egy francia nagy auto­
mobil gyárat képvisel, Debrecentől 
a Hortobágyi^ és vissza nagysza­
bású automobilversenyt tervez, ame­
lyet még a nyár folyamán megakar 
valósítani. Ebben az irányban már 
lépéseket is tett. Célja vele az lenne, 
hogy Debrecen és környéke lakói­
ban az automobil szerzési vágyat 
felébressze.

A debreceni lóversenyek.
Az; első nap.

Debrecen, junius 18.
A telhctotlunül szomjas földre szürke 

felhőcsoport pergette az áldást fakasztó esőt. 
Az utcákon megritkult a színes tömeg hul­
lámzása. Valahogy falak közzé költözött 
Debrecen pezsgő élete.

Pedig lóversenyt hirdettek a falraga­
szuk és a kirakatokba rakott programmok. 
Lóversenyt, amely máskor tokozta az élénk­
séget, fejlesztette a forgalmat s porfelhőt 
kavart a város felé, mikor rakásra robogott 
a kocsiraj a lóversenytér felé.

Tegnap másképen volt. Még délután

egy óra felé is szitált az eső a ki tudja, 
hány sporthivet kényszeritett arra, hogy 
fedél alatt maradjon. Korlátok közzé szorí­
totta az érdeklődést s bizony kevesen gyűl­
tek össze, hogy a máskülönben érdekesnek 
Ígérkező lóverseny esélyeit s meglepetéseit 
átélvezzék. Fokozta ezt néhány izgalmas 
futam is.

Az első verseny csak elment valahogy. 
A felhők közül egy-egy eltévedt napsugár 
kacérkodott ki,hogy azután a jó időbe ve­
tett reménységet annál szürkébb idővel 
váltsa fel. A második futamnál már újra 
összecsókolóztak a foszló fellegek s a komor 
idő, szitáló esőcseppek, a lassan kavaró 
fuvalat bágyadtságot ébresztettek a napsu­
gárra áhítozó lelkekben.

A kedvezőtlen idő megrongálta a pá­
lyát. A föld rétegei mohón nyitottak utat a 
permetező esőnek s a meglazult réteg mint 
a vaj lapult szét a lovak patkója alatt. En­
nek tulajdonítható s majdnem hajszálon 
múlt, hogy komolyabb következményűvé 
nem lett az a két baleset, amely a nyulasi 
gátversenyben előfordult. A Stein Rezső ál­
tal lovagolt Willy elbukott, lovasa leesett. 
Ugyancsak itt bukott fel Czárán János lova 
is. Szerencsére jelentéktelenek a sérü­
lések.

Zene nem szólt...
Minek is. Dudált a szél, pergett az 

eső. Pótolja ez a katonabandát, mely most 
gyászol.

Az istálló-tulajdonosok azonban elég 
szép érdeklődést tanúsítottak a verseny 
iránt. Feltűnést keltett azonban a Geist el­
maradása, dacára annak, hogy négy futamra 
nevezett. Liptainak nem kedvezett a ver­
seny. Báró Bánffy Albert kétszer (egyszer 
győztesen) és a seprősi ménes háromszor 
nyert dijat.

Az érdekes verseny eredménye a kö­
vetkező :

7. Nyeretlenek eladó versenye. Első 
dij 1000, második dij 200, harmadik dij 100 
korona. Távolság 2000 méter. A győztes 
1500 koronáért árverés utján eladó. Indultak 
hatan. Első lett Guba, gróf Pongrácz Já­
nosé (lov. Boeskay P.), második: Pártütő, 
gróf Pejacsevich Alberté, harmadik: Bucep­
halus, báró Bánffy Alberté. — Tot. 5: 14, 
10: 29.

II. Debrecen sz. kir. varos dija. Első 
dij: 800, második dij 200 harmadik dij 100 
korona. Távolság 1400 méter. Indultak né­
gyen. Első lett Almos, Stein Rezsőé (lov. 
gróf Eszterházy Miklós), második Arany­
bogár, gróf Teleki Gézáé és harmadik 
Finfity, a seprősi ménesből. — Tot. 5: 18, 
10: 36.

III. Hortobágyi dij. Első dij 1500, má­
sodik dij 300, harmadik dij 100 korona. Tá­
volság 1600 méter. Indult öt ló. Első lett 
Loredan, Mr. Otthello tulajdona (lov. Krause 
J.), második Nem bánom, a seprősi ménes­
ből. — Tot. 5 : 14, 10: 28.

IV. Nyulasi gátverseny. Els dij 1200, 
második dij 200, harmadik dij 100 korona. 
Távolság 2400 méter. Indult hat ló.

A sokak által megtett Wily, melyet 
Stein R. lovagolt,, a második utolsó gátnál 
felbukott, máskülönben biztosan győzött 
volna. E szerencsétlenség folytán eleő lett 
Edina báró Bánffy Albert tulajdona (lov. 
Pálffy G.). Második Matador Nagy Ákos 
tulajdona és harmadik Liptay Béla Jacobi- 
nusa. — Tot. 5: 40; 10: 80.

V. Hadseregi gétvnrseny. Első dij

1000, második dij 300, harmadik dij 100 
korona. Távolság 2400 méter. Indultak ha­
tan. Első lett Paxy Kornél Calderon-ja 
(lov. a tulajdonos), második Lukács Ernő 
Kendiző-je és harmadik Nagy Ákos Gúla 
elf-je. —• Tot. 5: 28; 10: 57.

VI. Eladók akadályversenye. Első 
dij 1000, második dij 200, harmadik dij 
100 korona. Távolság 3200 méter. A győztes 
1500 koronáért árverés utján eladó. Indult 
öt ló Első lett egy lófejjel Caudry, tulaj­
donosa Wood Albert, (lov. Krause Károly), 
második Lukács Eónő Kontárja és harma­
dik Mr. Jersey a seprősi ménesből. — Tot. 
5: 15; 10: 30.

smmáz.
Műkedvelő előadás. Kereskedő ifjak- 

ból alakult műkedvelő társaság, a kereske­
delmi beteg-otthon javára tánccal egybekö­
tött műkedvelő előadást rendez augusztus 
hó 5-ón a Margit-fürdő dísztermében. Színre 
kerül a „Harang“, színmű 3 felvonásban, 
irta Kazaliczky Antal. Szereplők: Glück 
Margitka, Weisz Ilonka, Hardt Mariska, 
Kövesy Szerén, Weisz Sárika, Bihary Zsig- 
mond, Króh Vilmos, Róna Ferenc, Róth Jó­
zsef, Végi István, Ungár Jenő stb. Az elő­
adást, melynek próbái már serényen folynak, 
Nagy József színész rendezi.

A színházi ruhatár. A debre­
ceni szinházbizottság Pató Pállal 
konkurál s el kell ismernünk, hogy 
fényes eredménynyel. Az „Ejh, rá­
érünk még arra!“ elvét a legmaga­
sabb tökélyre vitte. Bizonyítéka 
ennek például a színházi ruhatár 
is. Ezt a sokat sürgetett, zaklatott, 
kórt és a közönség érdekében kö­
vetelt kérdést — jólehet, annak 
igazságát maguk is' elismerték — 
nem akarják megoldani. Azt kell 
hinnünk, hogy a szinházbizottság 
nincs tisztában rendeltetésével, kü­
lönben aligha fordulhat az elő, 
hogy a közönség ilyen sürgó's ér­
dekét figyelmen kívül hagyja.

Műkedvelő előadás. Iparos jfjakból 
alakult műkedvelő társaság augusztus havá­
ban a Margit-fürdő dísztermében jótékony- 
célu műkedvelő előadást rendez, mely alka­
lomkor színre kerül Balassa Tihamér 3 fel- 
vonásos szinmüve „A tót leány“, melyből a 
próbák Aranyossy ny. színigazgató vezetése 
alatt már javában folynak. A tiszta jövedel­
met a homokkerti imaház építésére fordítják.

Kifogástalan szabású fehér és szí­
nes férfidivat ingek darabja 4—5 és 6 
korona a legnagyobb választékban Fekete 
Jakab úri divat, kalap és fehérnemű üzleté­
ben. Debrecen, főtér.

Végrehajtó a színházi 
pénztárnál.

Zilahy zaklatása.
A szenzációk felidézésében a vidéki 

színigazgatók közül Zilahy Gyula aradi 
színigazgató érte el a legnagyobb rekordot, 
aki hónapok óta hadilábon áll az ottani 
szinügyi bizottsággal és kölcsönösen az 
utolsó napokban minden lehetőt elkövetnek 
egymás bosszantására. A legjobb ilyen eset 
tegnap zajlott le. A bizottság ugyanis va­
lami szabálytalanságért száz korona pénz­
bírságra ítélte el Zilahyt s minthogy az ősz- 
szeget 8 napon belül nem fizette meg, a 
városi ügyészi hivatal kiküldötte a végre-

Debreczen legnagyobb 
cipőáruháza, piac- 
utca 49. szám alatt, a 

postával szemben.
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Czlpőárnlm előnyei, hogy viseletnél megtartják elegáns 
eretieti alakjukat és mert kézi munka, teljesen megbíz­
nátok tartósságukban. Az árak oly métiáznyosak 
hogy a versenyt bárkivel szemben ío felveszem.
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haj tót azzal az utasítással, hogy üljön be a 
színházi pénztárba és ott szedje be a száz 
koronát. A pénztárnál aztán következő vidám 
jelenetek játszottak le :

— Két támlásszéket kérek 1 — mondja 
egy ur.

— Tessék előbb egy koronás bélyeget 
adni, kérelméről jegyzőkönyvet kell felven­
nem, szól a végrehajtó.

A színházlátogató csodálkozva nézi az 
urat és azt mondja:

— Ha az ur részeg, akkor feküdjön le.
— Hatóság elleni becsületsértésért le­

tartóztatom ! — mondja a végrehajtó.
— Letartóztatja az öreg apját I — és 

ezzel távozik nyugodtan.
Az ügyelő már csenget, a zene már 

játsza a nyitányt és még csak négy jegyet 
adott el a pénztárnok-végrehajtó. Hogy is 
lehetett volna többet eladni, mikor minden 
jegyről egy ives jegyzőkönyvet vett fel.

Ezt már nem nézhette Gontia Laci, a 
pénztárnok tovább, odavágta a vógrehájtó 
elé a száz koronát és így szavalt:

— Fogja a pénzét és most aztán fel 
is ut, alá is ut, azt a teremtését, se szin- 
lapot nem tudok eladni, se szivarokat nem 
kapok.

így aztán kiköltözött a hivatalos per- 
szona a pénztári odúból és Gonda Laci 
vígan osztotta ki a jegyeket és szedte be a 
pénzeket.

A polgári-kör estélye.
Debrecen, junius 18.

A polgári-kör, mely buzgalommal gon­
doskodik tagjai szellemi igényeinek kielégí­
téséről, tegnap este az ifjúság kedvéért si­
keres táncestélyt rendezett a nagyerdei Vi­
gadóban. A pavilion nagyterme díszt nyert 
a tölgygalyaktól és levélerdőktől, mik kö­
rülfonták az összes falakat. A magyaros izü 
mulatságon Debrecen polgárcsaládainak szine- 
javából voltak ott sokan s az ifjak Kiss 
Béla pompás zeneszava mellett reggelig 
táncoltak.

Az estélyen a következő hölgyek vol­
tak jelen :

Asszonyok : Körösi Andrásné, Fábián 
An tál né, Ladányi Mihályné, Verksi Andrásné, 
Szathmári Ferencné, Kovács Lászlóné, Tóth 
Józsefné, Szilágyi Józsefné, Nagy Lajosné, 
Polgári Andrásné, Dúl Sándorné, Szabó 
Sándorné, Révész Józsefné, Kiss Józsefné, 
Kovács Jánosné, Zsolnai Lászlóné, Hornyuk 
Józsefné, Korom Béniámné, Pócsi Imrénó, 
Liptai Józsefné, Szuhár Gyuláné, Bihari Ist­
vánná, Muharos Jánosné, Daku Istvánná, 
Kovács Istvánné, Pósalaky Mihályné, Molnár 
Istvánná.

Leányok : Körösi Mariska, Papp Esz­
tike, Fábián Vilma, Ecsedi Erzsiké, Ladányi 
Margit, Szatmári Mariska, Kovács Erzsiké, 
A értesi Zsuzsika, Szilágyi Juliska, Erncy 
Erzsiké, Bőr Nővérek, Kovács Esztike, Pol­
gári Juliska, Varga Juliska, Nagy Rózsika, 
Rácz Mariska, Dull Juliska, Vág Juliska, 
Szabó Erzsiké, Sstono Margit, Révész Róza, 
Kelemen Esztike, Kiss Mariska Kovács Ma- 
riska, Kovács Margit, Hornyák Sárika, Ko­
rom Rózsika, Pócsi Juliska, Pócsi Mariska, 
Liptai Katica, Bakó Juliska, Bihari Katica, 
Bihari Erzsiké, Kozma Esztike, Balogh Er­
zsiké, Juhász Mariska, Horay Esztike, Ssuhar 
liózBika, Molnár Margitka, Tóth Katica

Népliget Debrecenben.
Olcsó mulatóhely.

Uj részvénytársaság.
Debrecen, junius 18.

Debrecen társadalmi élete pezs­
gésnek indult. Amig más években 
Így nyáron siváran, sürgés-forgás,

forgalom nélkül ásitoztak Debrecen 
utcáin, most ólet és elevenség van 
benne. A társadalmi élet felpezs­
dült, a lakosság száma is egyre 
nagyobb s a viszonyok is égetőbb 
szükséggé tették, hogy az alföld 
metropolisának falai között válto- 
zatlatosabban teremjenek a szóra­
kozásra alkalmat nyújtó mulatságok, 
ünnepségek és mulató helyek.

Ilyen körülmények között ter­
mészetesen fenforog a szüksége 
egy igazi nópmulató helynek is, 
mert a nagyerdő részben azért, 
mert messze esik, részben mert po­
ros, csak a kényszerűség elvéből 
keresett hely s mint ilyen, legke- 
vésbbó sem felel meg a közönség 
igényeinek.

Gondoskodni kell tehát egy uj, 
egy olyan mulatóhelyről, ahol ár­
nyas fák ölén, tiszta, pormentes 
helyen kellemesen és olcsón szóra- 
kozhassék a közönség szerényebb 
viszonyok közt élő része. Ez a cél 
vezeti azokat, akik most aláírási 
ivek kibocsátásával szerveznek rész­
vénytársaságot egy uj mulatóhely, 
a debreceni népliget megteremté­
sére.

A tervezet szerint ez a Nép­
liget Debrecen legszebb helyén, a 
Széchenyi-ut végén, a Tócós-kert 
előtt lenne, ahová a Széchenyi-kert 
villái közt felséges ut vezet. Ez a 
hely jóval közelebb esik a város­
hoz, mint a Nagyerdő s még gya­
log is kellemesebb ut vezet hozzá.

Az alakuló részvénytársaság a 
jelzett helyen körülbelül tiz hold­
nak megfelelő földet venne meg s 
azt hárs, gesztenye és platán fák­
kal beültetve mesés terv szerint 
parkírozná.

A Népligetben lenne vendéglő 
táncteremmel, játszótér a gyerme­
kek részére a legpraktikusabb já­
tékszerek halmazával, fürdő,állandó 
kis cirkusz, gyermekszinház, kávé­
ház, hullámvasút, körforgó, lawn- 
tennis, kuglizó, szóval sok minden 
apró szórakoztató.

A részvénytársaság alapitói most 
dolgozták ki a programmot s a 
részjegyekre vonatkozó aláírási ive­
ket rövidesen kibocsájtják. A Nép­
liget a tervezet szerint két év múl­
tán nyílik meg.

ÚJDONSÁGOK.
* Vasárnapi istentiszteletek. Refor­

mátus templomainkban vasárnap a követ­
kezőlelkészek tartanak istentiszteletet: Nagy­
templomban Könyves Tóth Kálmán. Kis- 
templómban Jánosi Zoltán. Ujtemplomban 
Kolozsváry Mihály. Ispotály! templomban 
Szele György. Csapókerti imaházban Ko­
vács János. Homokkerti imaházban egy hit­
tanhallgató. — Szentháromság vasárnapján 
a róm. kath. templomban az istentiszteletek 
sorrendjo : Reggel 6 órakor misézik Kampell 
József, 7 órakor Nyári Ignác, a 8 órai szent 
misét egyik kegyesrendi tanár mondja a fő- 
gymnásiumi ifjúság részére, 9 órakor ünne­
pélyes nagymisét végez dr. Wolafka Nándor 
v. püspök, prépost, plébános segédlettel. 
Nagymise után ugyan ő prédikál, háromne­
gyed 11-kor a Svetits-zárda és az elemi is­
kolák növendékei jönnek szent misére, me­
lyet Molnár K. Dezső h. igazgató mond

fél 12-kor misézik Mcllau István. Délután 3 
órakor ünnepi vecsernye és rózsafüzér, 5 
órakor a Szent József társulatának hónapos 
ájtatosságát szent beszéd és lytániával végzi 
Mellau István.

* Pünkösdi istentiszteletek a gör. 
kath. kápolnában: 6 órakor reggeli isten- 
tisztelet, kenyéráldással ; délelőtt 9 órakor 
szent mise a Szentlélek Isten segitségül- 
hivásával; délután 3 órakor ünnepi nagy 
vecsernye, a pünkösdi imákkal; 4 órakor 
rózsafüzér ájtatosság. Holnap az ünnep má­
sodik napján : 6 órakor reggeli istentisztelet; 
délelőtt 9 órakor szent mise, utána mirové- 
lás ; délután 2 órakor rózsafüzér ájtatosság, 
utána vecsernye.

* Debrecen menyasszonyai és vő­
legényei. Lapunkban legutóbb közölt kimu­
tatás óta jegyet váltottak a következők: 
Biró Sándor ev. ref. csendőr Módi Máriával 
ev. ref., Bak Mózes ev. ref. iskolaszolga 
Kacső Juliánnával ev. ref., Nánássv Gyula 
r. k. uradalmi számtartó Kovács Hedviggel 
ev. ref., Tar László ev. ref. csizmadia segéd 
Pete Zsuzsánnával ev. ref., Husi Károly ev. 
ref. lakatos segéd Tóth Juliánnával ev. ref. 
és Sellye! József ev. ref. szabó segéd Tóth 
Zsófiával r. kath.

* Kinevezések a fö'vámhivat&lhoz.
A pénzügyminiszter Schmidt Mátyás deb­
receni fővámhivatali segédtisztet ellenőrré, 
Oltean Miklós temesvári vámgyakornokot a 
debreceni fővámhivatalhoz vámszedővó ne­
vezte ki.

* Gyász József kir. hercegért.
A hivatalos lap jelenti, hogy Jó­
zsef kir. hercegért az udvar négy 
heti gyászt fog tartani. A mély 
gyász s a kisebb gyász két-két 
hétig tartanak. Ugyanígy gyászol 
a honvédség is, melynek az el­
hunyt, főparancsnoka volt.

* Eljegyzés. Kraft Henrik Debrecen­
ből eljegyezte Krausz Olgát Budapestről.

* Felhívás 30 éves találkozóra.
Mindazon tanulótársainkat, kik a debreceni 
ev. ref. tanítóképző intézetbe 1870. 1871. és 
1872-ben a Kozma László, Sáfár László és 
Vincze József gradusaiba beiratkoztak volt, 
az utóbbi csoport közös megállapodása 
szerint találkozásunkra barátságos szeretettel 
meghívjuk családjaikkal együtt. Találkozási 
hely ez évi augusztus hó 15-én, délelőtt 9 
órakor az ev. ref. tanítóképző intézet tanár­
kari irodája. Előzetesen kérjük a kedves 
társakat, hogy jövetelükről „Kozma Lászlót 
Debreceni Országos tanitói árvaház" címén 
értesítsék. Elszállásolásukról gondoskodunk 
azoknak, kik azt előre jelzik. Mindnyájatok 
szerető barátai: Debrecen, 1905. május 
67-én. Vincze József (Földes), Kozma László 
(Debrecen), Simon Károly (Hadház), Sáfár 
László (Debrecen), Ritoókh István (Kaba) 
mint az előkészítő bizottság tagjai.

* Gazdák tanulmányútja. A
debreceni gazdasági egyesület több 
tagja junius 28 és 29-én Kecske­
métre utazik az ottani gazdaságok 
megtekintésére. A társasággal uta­
zik Király Gyula gazdasági tanács­
nok is.

* Népesedés. Az elmúlt héten 28 fiú, 
22 leány, összesen 45 gyermek született. El­
haltak 55-en. Város lakossága természetes 
utón tehát 10-el csökkent.

* A siketnéma-íntézet évzáró vizs­
gálata. A siketnómák debreceni intézetének 
évzáró vizsgálatát f. hó 26-óre vasárnap dél­
előtt fél 11 órára tűzte ki a vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter, amely a városháza 
nagytermében fog megtartatni. A vizsgálat 
napján a növendékek kézimunkái a nagy­
terem mellett lévő könyvtárszobában köz­
szemlére tétetnek ki. A mintegy 500 korona 
értékű kézimunkáknak minden darabja el­
adó. A vevőnek jogában van a megvett da­
rabot a vizsgálat után azonnal oívíobí. A
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kézimunkákat az intézet minden haszon 
nélkül, csupán az elfogyasztott anyag ára 
fejében adja el a t. vevő közönségnek. A 
vizsgálaton miniszteri biztosi minőségben 
Klis Lajos, budapesti igazgató vesz részt. 
Minden érdeklődő emberbarátot ez utón is 
meghív és szívesen lát a Siketnémákat gyá- 
muíitó Egyesület elnöksége.

* Tegnapi halottak. Az anyakönyvi 
hivatalhoz tegnap a következő halálozásokat 
jelentették be: Tóth Juliánná ev. ref. 6 
hónapos, Székely Gyula ev. ref. 20 éves, 
Koncz Mária ev. ref. 10 hónapos, Radócz 
András r. kath. 2 éves, Faragó István r. 
kath. 2 hónapos, özv. Baranyai Antalné ev. 
ref. 79 éves, Váradi Imre ev. ref. 36 éves, 
Karsai Istvánná ev. ref. 46 éves.

* Debrecen és Hajdumegye 
József kir. herceg temetésén. Deb­
recen város és Hajdú vármegye 
küldöttségeként ma, vasárnap dél­
után 4 órakor, a gyorsvonattal 
utaznak fel Budapestre Domahidy 
Elemér főispán és Kovács József 
polgármester, hogy részt vegyenek 
a városi és megyei közönség kép­
viseletében József kir. herceg te- 
ilietésén, mely hétfőn délután fog 
lefolyni. A főispán és polgármester 
csak kedden érkeznek vissza Deb­
recenbe.

* Fizetésképtelenség. A bécsi hite­
lezők védőegyesülete jelenti, hogy Fein 
Karolin debreceni kereskedő fizetésképtelen.

* A zenedei vizsgák harmadik része 
folyt lo tegnap. A hegedű tanszak alsó osz­
tályú növendékei vizsgáztak. Köztük egy 
szöszko kis lány keltett feltűnést, ki hosszabb 
darabját bámulatos szépen játszotta: az öt 
eéztendős Füredi Baby. Igen tetszett Füredi 
Ernő, Laci, Fráter, Békési, Tóth, Káldor já­
téka. A holnap d. e. fél 11 órai ének és 
szavalat! vizsgára fölhívjuk a közönség 
figyelmét.

* Eljegyzés. E hó 12-én tartotta el­
jegyzését Rózsa Sándor magy. áll. vasúti 
mozdony vezető özv. Kulcsár Istvánnó leá­
nyával Ilonkával.

* A vonat kerekei alatt. Mint 
tudósítónk Apáról jelenti, ott teg­
nap súlyos kimenetelű vasúti bal­
eset történt. A kavicsbányába be­
tolt vonat utolsó kocsija kisiklott 
s a közelben álló Kozma György 
napszámost elgázolta. A szerencsét­
len ember bal lába eltört.

* Cipészek ülése. Az ipartestületi 
cipész-szakosztály holnap délután 4 órakor 
az ipartestület tanácstermében rendes ülést 
tart, melyen folyó ügyeket tárgyal.

* A debreceni kerületi tanári-kör
szombaton d. u. tartotta évzáró gyűlését. Az 
előző gyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése 
után Sáfrány Lajos „A bölcselet tanítása a 
középiskolába“ címmel tartalmas felolvasása 
következett. A filozófia történetének és a 
tanítás történetének áttekintő ismertetése 
után a középisk. filizofia oktatás célját és 
módját ismerteti. Célját abban tűzi ki, hogy 
a tanulók műveltségűket tetőzzék be, hogy 
igy öntudatosan és élvontan is átértsék azt, 
amit eddig csak konkrét megnyilvánulásai­
ban ismertek. A tanítás leghelyesebb módjá­
nak a szokratesi módszert tartaná. A felol­
vasásért a felszólalók az elnökkel egyetem­
ben a legteljesebb elismerésüket fejezték ki. 
Zimmermann Gyula és Laczkó Károly, mint 
számvizsgálók jelentették, hogy a pénztárt 
cs számadásokat megvizsgálták és rendben 
találták. E jelentés alapján a gyűlés Nádasdi

Alajos pénztárnoknak a felmentést megadja 
és neki buzgó fáradozásaiért köszönetét sza­
vaz. Végül Eberhardt Béla titkári jelentését 
teszi meg. A kör e tanévben 6 gyűlést tar­
tott, melyeken leginkább a középisk. uj Uta­
sítások megbeszélése képezte az eszmecsere 
tárgyát. A tagok száma 65. Újabban belép­
tek dr. Szabó Márton és dr. Csűrös JFerenc. 
A tisztikar a szünidőre az ügyek vitelével 
megbizatott.

* A zenede uj tanára. Uj tanerő
mutatkozott be a tegnapi vizsgán a zene­
dében, Füredi Henrik, ki nemcsak kész 
művészember, hanem igen ügyes zenepeda­
gógus is. Az apró 6—8 éves növendékek 
praktikus metódusa által nagy előlialadást 
tettek. Mindenesetre erőssége lesz a ze­
nedének.

* A nemzetközi birokverseny. A
szokatlan érdeklődés, mely a közönségben a 
birkózások iránt megnyilvánul, állandóan 
nagy közönséget vonz a cirkuszba. így teg­
nap este is szép közönség nézte végig a 
mesterek páratlanul izgató birkózását. Nem 
kevesebb érdeklődés nyilvánul a mai birok­
verseny iránt is, amikor Misbach berlini, 
Cyganievicz és Veghoffer mesterek fognak 
szemközt állani.

* A kis állomás kitolása. —
Mint illetékes helyről értesülünk, 
a debrecen—füzesabonyi és debre- 
cen—hajdúnánási vasút részvény- 
társaságok azzal a tervvel foglal­
koznak, hogy a hatvan-utcai állo­
mást kihelyezik a Széchenyi és 
Tócóskert közé. A részvénytársaság 
abból a nézőpontból indul ki, hogy 
a mostani állomás kihelyezésével 
a városnak fejlődése, terjedése biz­
tosítva lenne, mig a mostani állo­
más és az ott közlekedő vonatok 
nemcsak a város egészséges ter­
jeszkedését, de a közlekedést is 
akadályozzák. A terv mindenesetre 
megfigyelésre méltó és valósulása 
a város hasznára válik.

* Halálozás. Csinovecz Anna 24 éves 
korában f. hó 17-én délután 5 órakor hosz- 
szas szenvedés után meghalt. Temetése f. hó 
19-én délután 5 órakor a Pacsirta-utca 43- 
sz. háztól a róm. katholikus szertartás 
szerint.

* A Búr asztaltársaság ülése. Az
1848—49-es honvédeket segélyző „Búr asz­
taltársaság“ folyó hó 18-án délután 5 óra­
kor választmányi ülést tart, Sztraka Jó­
zsef ur vendéglőjében, amelyre a t. választ­
mányi tagokat ez utón tisztelettel meghívja 
az elnökség.

* Nagy ékszerlopás hírét táv­
iratozzék Szabadkáról. Az ottani 
főtéren lévő ékszerüzletet feltörték 
és teljesen kifosztották. Az elrablóit 
ékszerek értéke megközelíti az 
ötszázezer koronát. A tettesek isme­
retlenek. A debreceni rendőrséget 
az esteli órákban táviratban érte­
sítették a nagy ékszerlopásról.

* Eszmék.len állapotban. A börtön 
lakók tipikus alakja Gazdag Julanna csa­
vargó asszony. Már őszbe csavart fürtéi 
rendetlenül omlanak a sárga arcára, mely 
csak olykor-olykor vált élénk piros szint, 
mikor a pálinkás üvegnek mélyen talált a 
fenekére nézni. Ez pedig gyakran megesik 
rajta. Ilyenkor, mint tegnap is, eszméletlen 
állapotban a rendőrök szedik fel az ut­
cáról.

----------------------—- -- ■ -yj
* Bunkó Vince Debrecenben. A:

szatmári hires cigányprímás, Bunkó Vince' 
zenekarával az Angol királynő tágas, kér j 
nyelmes udvarkertjében ma vasárnap este- 
hangversenyt tart. Belópti-dij nincs.

* Állatkínzásért. Bal lábbal kelt feli 
tegnap Dári János talyigás. Rossz is volt! 
egész napja. Semmi se sikerült neki ami-j 
hez fogott, egyik pech a másik után érte»; 
Még a „Gavallér* is megbomlott, az se! 
akart neki engedelmeskedni. Ez aztán vég-; 
leg kihozta a sodrából. Neki rontott a Ga­
vallérnak s egész napi bosszúságát rajta! 
töltötte ki. Olyan embertelen módon ütötte 
a szegény állatot, hogy a közönség meg- 
botránkozott rajta. Végre a rendőrök is bele­
avatkoztak s állatkínzásért no meg botrány' 
miatt feljelentették.

* Elveszett. Folyó hó 14-én a délelőtti, 
órákban elveszett egy pénztárca 4 korona1 
tartalommal, a megtaláló — ha Il-ik kér. 
rendőrkapitánysághoz beszolgáltatja — juta­
lomban részesül.

* A tanítók juniálisán falulfizettek
a következők: Csánki Viktor, Zsigmond Jú­
lia, dr. Wolaftka Nándor 10—10 koronát, 
Domahidy Elemér, Hegedűs és Sándor 8—8j 
koronát, Dankó Béla 6 koronát, N., K., J.,, 
Nagy Ida 5—5 koronát, Fehér György, Lá­
zár Gyula és Reichmann Ármin 4 koronát,’ 
Szemere Lajos, Mészáros József, Gáli Ödönné, 
N. N., Herczegh János, Sz. Szabó László, 
dr. Komlóssy Pál, Szendi Imre, Oláh Ká­
roly, Szele György, Háló Sándor, Kerék­
gyártó József, N. N., Simonovica Dezső, 
Szabó István 2—2 koronát. Szemere Lajosné, 
Varjas Bálint, Zongh János, özv. Kardosné,; 
Csobán József, Dóczi Gedeon, Dávid Mihály 
1—1 koronát. Miről elszámolni a nyilvános-! 
ság előtt is kötelességünknek tartjuk s egy-: 
úttal a rendezőség nevében hálás köszöne- 
tünket is fejezzük ki azon lelkes tanügy- 
barátoknak, kik jótékonycélu mulatságunk! 
sikerét úgy erkölcsileg, mint anyagilag biz­
tosították. A rendezőség nevében: Szendi 
Imre rb. pénztáros, Szemere Lajos rb. el­
lenőr.
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* Minden nap zeneestély a Hungária kávéház­
ban, felváltva Ráca és Magyart zenekara által,

* Napernyőket rémolcsón ajánl Bariba Kálmán
üzlete, főtér. j

* Valódi panama kalapok nagy válasz-1
lókban kaphatók Fekete Jakab nrl divat 
üzletében, főtér, kistemplom melleit. ,

* Hímzett vászon 6s batiszt bluskelmék leg­
olcsóbban kaphatók Bartkánál (városház).

* Háztartási cikkek, gyermekjátékok és utazási 
kellékek Mentze áruházában Igen olcsón kaphatók.

_ * Valódi angol zephlr blusokat mérték szerint? 
7, 8 és 10 koronáért készíttet Bartha, főtér.

* Használja a hires Hajdúsági pedrőt. 1 doboz; 
50 fillér. Kapható Grósz Nagy Ferenoz gyógyszerész-! 
nél, Debrecen, Kossuth-utca 8. sz. „ Arany egy s zárva*- 
gyógyszertár.

* A Cipő-király elnevezést adtam Debrecen 
legnagyobb és legdusabban felszerelt női-, férfi- és 
gyermekcipő-üzletemnek. Kórom a t. közönséget,? 
méltóztassék ezen uj elnevezést Piac-utca 49. sztor 
alatt, a főpostával szemben levő üzletemre vonatko­
zólag szives tudomásul vonni. Uj megnevezésemhez: 
méltón oipö-klrály leszek Debrecenben, rácsé ár és] 
kitűnő árúk tekintetében is. Üzletem megtekintései 
vételre nem kötelez. Tisztelettel Tolnai Dániel.

szere. Mindenki tudja, hogy a Karlebadban és! 
Marienbadban gyógyulást kereső gyomorbetegek leg-i 
nagyobb kontingesót magyarok alkotják. Ennek oka’ 
pedig az, hogy a magyar konyha igen Ízletes, del 
meglehetősen nehezen emészthető táplálékokkal látja? 
el fogyasztóit, továbbá az, hogy a magyar ember aS 
étkezés után boritalhoz van szokva. A bor pedig a! 
zsiros ételok emésztését gátolja. A táplálkozásnak! 
ezen betegségekre vezető hátrányait az ivéviz van] 
hivatva kiköszörülni. Erre azonban a víznek tisztá-i 
nak, jónak és olyannak kell lennie, hvgy a táplálékot 
az emésztéshez kellően. előkészítse. Közismert dolog 
hogy o célra a mohai Agnes-forrás a legelső sorban! 
felel meg, mert nem csak kitűnő oldószer a tip-! 
anyagoknak, hanem alkalikus viz lévón, tiszta is ;u 
gyomrot az emésztő nedvek elválasztására alkalma­
san izgatja s kellemes izü borital. Háztartások nagy! 
üregekben a mohai Agnes-vizet különösen olcsón! 
szerezhetik be.

„Vámőrei“ és „/Itil$a“peS£ők Xénfuvók, „Zrínyi“ BészSer és Sáwiel
és „Jüferkour“ kaszák jótállásra kaphatók, mkereskssmi, debreczen, (Piacz-utcza i. $z,>
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Harc a végsőkig.
Justh és Fejérváry.

A bizalmatlansági nyilatkozat.
Éjjeli távirat.

(Saját tudósitónktól.) A legvég­
sőkig menő harcra készülnek elő 
az összes pártok, a reménybeli 
kormány tagjai, a titokzatosságok­
ban működő szabadelvüpárt stb.

a Fejérváry-kabinet tagjai élü­
kön Fejérváry báróval, minden­
képen mosakodnak az ellen, hogy 
ők alkotmányellenesen akarnak 
kormányozni. E mellett fondorla­
toskodnak.

A sötét háttérben pedig titok­
zatos szerepet játszik a szabadelvű 
párt, melynek intéző bizottsága 
tegnap is értekezletet tartott, a 
melyről azonban semmi sem szi­
várgott ki a nyilvánosságra.

Hogy a képviselőház szerdai 
ülése mikópen fog lefolyni, azt 
még csak el sem lehet gondolni s 
a véletlen fogja irányítani annak 
lefolyását.

Fejérváryék és Tiszáék min­
denképen meg akarják hiúsítani a 
bizalmatlansági szavazatot, de vi­
szont az egyesülésben levő pártok 
szilárdan el vannak szánva arra, 
hogy tervüket minden fondorlat 
dacára keresztül viszik.

A helyzetről szóló tudósításunk 
a következő:

Fejérváry nyilatkozata.
Egy érdekes részletről beszél­

nek ma a tegnap Fejérváry báró 
és Justh Gyula házelnök közt le­
folyt társalgásnak.

Mikor ugyanis Fejérváry báró 
megkérdezte Justh Gyulát, hogy 
vájjon a kormányt boykottálni fog­
ják-e, Justh igy felelt:

— Mi a nélkülkül, hogy e kor­
mány tagjait személyükben sérteni 
akarnánk, miután alkotmányszegésre 
társultak, bizony minden módon le­
hetetlenné kívánjuk tenni s társa­
dalmilag is boykottálni akaijuk.

Fejérváry báró láthatólag meg- 
illetődött erre az őszinte kijelen­
tésre s igy felelt:

— Az alkotmányért soha se 
tessék aggódni. A király megeskü­
dött a törvényekre s megtartja es­
küjét s ahoz hü marad. Arra is 
megesküdött, hogy a törvényeket 
másokkal is megtartatja. Hát ne 
iesék aggódni az alkotmány miatt.

Ez a kijelentés persze nem 
egyéb, mint hangzatos frázis.

A titokzatos szabadelvüpárt.
A szabadelvüpárt, dacára az 

idő előrehaladott voltának, most sem 
határozott afelett, hogy vájjon a 
Fejérváry - kormánynyal szemben 
milyen álláspontot óhajt elfoglalni.

Régebben ugyan tettek aféle 
kijelentést, hogy alkotmányellenes, 
illetve kisebbségi kormánynyal szem­
ben ellenzékbe mennek át, de bi­
zony e kijelentésnek nem nagy

jelentősége van, miután az ellenzé­
kieskedés csak ravaszság lesz. Leg­
alább is annak készül s mindmáig 
együtt van a párt, hogy rögtön az 
első pillanatokban egy táborban se­
gítse a Fejérváry-kormány érdekeit, 
terveit érvényesülni.

Ma este 7 órakor a szabadelvü­
párt intéző-bizottsága ülést tartott 
Hodossy Imre elnöklete alatt, ame­
lyen a Fejérváry kormány nyal 
szemben tanúsítandó magatartás tár­
gyában határoztak. Hangoztatták 
állítólag, hogy az ellenzékbe men­
nek át, de semmi bizonyos az ülés­
ből n,em szivárgott ki.

Általános a nézet ellenzéki kö­
rökben, hogy a szabadelvüpárt el­
lenzékieskedése furfang s Tiszáék 
mindjárt az első ülésen Fejérváry 
báró és kormánya támogatására 
sietnek.
A miniszter és a szabadelvüpárt.

Tudvalevőleg a Fejérváry-kor­
mányt Bécsben úgy akarják fel­
tüntetni, mint a mely alakulásában 
távol áll a szabadelvüpárttól, illetve 
Tiszáéktól.

Ma a kormány két minisztere, 
akik mindmáig a szabadelvüpárt 
kötelékébe tartoztak Kristóffy József 
és Lukács György bejelentették a 
szabadelvüpárt elnökségének, hogy 
a pártból kilépnek.

Mértékadó helyen ezt a kilé­
pést komédiának tartják.

A bizalmatlansági indítvány.
Dacára, hogy Fejérváryék min­

denáron szeretnék megakadályozni 
azt, hogy az első ülésen bizalmat­
lanságot szavazzon a Ház az uj 
kormány ellen, a függetlenségi párt 
erősen készül a bizalmatlansági 
nyilatkozatra, amelytől semmi fur­
fang, maszlagos beszéd nem téríti 
el az ellenzéki pártokat.

a függetlenségi párt kedden 
délután 6 órakor fog ülést tartani, 
a melyen foglalkozni fognak a bi­
zalmatlansági inditványnyal is.

A szabadelvüpárt ugyanezen 
napon ismét ülést tart.

TÁVIRATOK.
A képviselőház ülése.

Budapest, junius 17. A képviselőház 
mai ülésén Justh Gyula elnök megállapította 
a következő ülés napirendjét. Előzetesen be­
jelentette, hogy a Ház határozatához képest 
érintkezett az uj kormány elnökével, illetőleg 
nála járt „Fejérváry Géza táborszernagy“ és 
hivatalosan tudatta vele a saját és kabinet­
jének kinevezését. Vasárnap lesz az esküté­
tel és hétfőn megjelenik a kinevezés a hiva­
talos lapban. Ennélfogva a szerdai napirend : 
1. Elnöki bejelentések. 2. Az interpelláoiós- 
ós inditványv felolvasása. 3. Az uj kormány 
kinevezési okiratának felolvasása. 4. Az uj 
kormány bemutatkozása. A Ház ehez a 
napirendhez hozzájárult, mire az ülés vé­
get ért.

József kir. herceg temetése.
Fiume, junius 17. József kir. herceg 

holttestét ma reggel 7 órakor szentelték be 
az itteni kápolnában. Az egész ' ^szentelés 
pár percig tartott s részt vett zon a kir. 
hercegi család teljes számban. A beszentelés

szertartását Martinék plébános végezte fé­
nyes segédlettel. Ezután hosszú menetben 
kísérték ki a holttestet az állomásra, honnan 
este 8 óra 30 perckor érkezett meg Buda­
pestre. A pályaudvaron ott volt Apponyi 
Lajos gróf magyar főudvarmester, Klo- 
bucsár táborszernagy s számos katonai és 
polgári kiválóság. A pályaudvaron testőrök, 
darabantok állottak sorfalat. Ezek közt szál­
lították be a holttestet a pályaudvar bal­
oldali részében berendezett kápolnába, ahol 
Hampel Károly beszentelte a halottat. Ezu­
tán honvéd gyalogosok és huszárok közt 
megindult a menet s a 6 lovas diszkoosin 
elszállították a holttestet a kórház kápol­
nájába.

Norvégia — köztársaság.
Krisztánia, jun. 17. Nor­

végia elhatározta, hogy ha a detro- 
nizált Oszkár svéd király nem je­
löl királyt családja hercegei közül 
Norvégia trónjára, akkor köztársa­
sággá alakulnak.

A függetlenségi délvidék.
Nagy-Becskerek, jun. 17. Ma itt meg­

alakították a torontálmegyei függetlenségi 
pártot. A szervezkedő nagygyűlés a Ferenc- 
téren folyt le Kardos Soma dr. elnöklósóvel. 
Kossuth Ferenc beszólt ezután, akit nagy­
számban kisértek le a fővárosból hívei. A 
függetlenségi párt programmját fejtette ki, 
kijelentvén, hogy a függetlenségi párt a vá­
lasztási jogkört odaakarja kifejleszteni, hogy 
az általános választói jog behozassák. Ez­
után az egybegyűlteket kitartársa szólította 
az elkövetkezendő nagy küzdelmekre is. — 
Apponyi Albert gróf az idegen befolyások 
leküzdése ügyében beszélt. Ezután Oullner 
Gyula és Nagy Dezső dr. beszéltek, mely 
után diszebéd volt.

Innen átmentek d. u. 5 órakor Kossuth 
és Apponyi Temesvárra s ott megalakították 
a Temesmegyei ellenzéki pártot.

A japánok körülzárták az 
oroszokat.

London, junius 17. Megbízható 
hírek szerint a japánok, Oyama 
seregei minden oldalról körülzár­
ták az oroszokat, úgy, hogy Li- 
nevics egész seregével körül van 
kerítve. Ugyanezen hírforrás sze­
rint a jövő hót elején óriási katasz­
trófa következik be az orosz sere­
gekre. miután a japánok minden 
oldalról körülzárva az oroszokat, 
vonulnak előre.

Háború — béke?
Newyork, junius 17. Az orosz-japán 

részről a béke tárgyalásaira kiküldöttek, 
akik az eddigiek szerint Washingtonban 
jöttek volna össze, tanácskozásaikat New- 
portban vagy egy másik tengerparti város­
ban fogják megtartani. Oroszország második 
delegáltjául a béke tárgyalásokon Nelidov 
mellett Kuropatkin tábornokot is em­
legetik.

Pária, junius 17. Monoto japán követ­
nek Aouvier miniszterelnöknél tegnap tett 
látogatása, azt állítják, összefügg a béketár­
gyalásokkal, de a külügyminisztériumban 
mindent titokban tartanak.

A pápai választás.
Papa, junius 17. Ma folyt le a 

pápai képviselőválasztás, a melyen 
1123 választó közül 878-an szavaz­
tak le. Ebből Vojcsy Pál, a köz­
ponti függetlenségi párt hivatalos 
jelöltje 492 szavazatot kapott. Prik-
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kel Valérián pedig 378 szavazatot. 
Jócság Kálmánra 8 szavazatot ad­
tak le. így tehát a Kossuth-párt 
győzedelmeskedett a nem régen 
még Bánffysta kerületben.

TÖRVÉNYKEZÉS.
Az iskolatanitó fegyelmi ügye.

Könnyű testisértós miatt Ítélt el a tren- 
csóni királyi járásbíróság és az ottani tör­
vényszék egy tanítót, aki egy kilene éves 
iskoláefiut azért, mert hanyag volt, és fel­
adatát nem tudta, vékony bottal a hátán 
néhányszor megütötte. A bíróság ítéletét igy 
indokolja :

Meg kellett állapítani, hogy a tanító 
bühös a könnyű testisértésben, mert a tör­
vény szerint csakis a házi fegyelemre jogo­
sított személy részéről, a fegyelem gyakor­
lásában elkövetett könnyisértés miatt nincs 
büntetésnek helye. A büntetőtörvénykönyv 
azokat a személyeket, akiknek házi fegyelmi 
joga van, fel nem sorolja azért, mert egy 
másik törvény szerint ez a jog a szülőt, 
gyámot es tanonccal szemben a gazdát illeti 
meg. Nincs ezidőszerint törvény, amely az 
iskolatanitó házi fegyelmi jogát tárgyalná. 
Az iskolatanitónak tehát nemcsak házi fe­
gyelmi joga nincs tanítványaival szemben, 
hanem tanítói fegyelmi joga sem jogosítja 
fel tettleges bántalmazásra, különben is a 
közoktatásügyi miniszter rendelete paran- 
csolólag írja elő, hogy a tanító kerülje a 
verést. Minthogy pedig a házi fegyelmi jog 
átruházhatósága tekintetében sincs törvény, 
a tanító bűnössége kétségtelen.

A vádlott a törvényszék felebbviteli ta­
nácsának döntésével szemben semmiségi pa­
naszt jelentett be. A királyi Kúria büntető 
tanácsa ma délelőtt foglalkozott az általános 
érdekű ügygyei és a benyújtott semmisógi 
panaszt, mint teljesen indokolatlant, eluta­
sította.

§ Gondnokság. A nyíregyházi tör­
vényszék Berger Mórié 23 éves izr. vallásu 
volt segéd jegyző büdszentmihályi lakost 
elmebetegség miatt gondnokság alá helyezte. 
— A nyíregyházi törvényszék a Mogyorósi 
Istvánná ellen elrendelt gondnokságot meg­
szüntette.

HÍREK.
Éjjeli posta.

Kórházi szolgából — márki. (Éjjeli 
express tud.) Londonba a minap egy sze­
mélyszállító gőzösön Ausztriáidból egy fiatal 
olasz érkezett, aki addig sok hányattatás 
után csupán kórházi szolgai állásig tudta 
csak felvinni, most azonban egy olasz márki 
rangjához és vagyonához jutott. A még ésak 
22 éves ifjúnak szülei kevéssel gyermekük 
születése után idegen helyen elhunytak és a 
fiú, aki semmi felvilágosítást nem tudott 
adni sem származása, sem neve, sem szüle­
tési helye tekintetében, egy lelencházba és 
onnan később Ambrose név alatt más jóté­
konysági intézetekbe került. Húsz éves ko­
rában Olaszországból Ausztráliába vándorolt 
ki, hogy szerencsétlen próbáljon. Körülbelül 
egy évvel ezelőtt meghalt Tulliano márki 
végrendelet hátrahagyása nélkül. Ekkor 
megállapították, hogy ennek fivére, aki egye­
düli örököse lett volna, már szint n meghalt 
s ennek fia mint ismeretlen gyermek a leleno- 
á/.ba került, ahol az Ambrose nevet nyerte, 
urini ügyvédek nagy gonddal nyomozták 

ki az ifjú kilétét és végre feltalálták Kal- 
oorlie nyugat-ausztriai városban, hol a St. 

lohn kórházban volt szolgai állásban. Mikor 
o't az örökségről az első hirt megkapta,
I réfára vette a dolgot. Csak amikor a 
pontos családi viszonyokról nyert értesü­
lt hivatalos utón, amikről addig sejtelme 
yera volt sőt egyidejűleg megfelelő pénz­
összeget is kapott hogy jöjjön Euró­
pába, kezdte elhinni a dolgot. Azonnal

hajóra száliotUFranceise barátjával, akivel 
együtt vándorolt ki, hogy visszatérjen hazá­
jába, mint Tulliano márki, aki óriási birto­
kok és évi félmillió líra jövedelem felett
rendelkezik.

Házasság felmondásra. (Éjjeli ex­
press tudósítás!) Bécsi előkelő körökben so­
kat beszélnek mostanában a következő eset­
ről : Egy fiatal szép színésznőt, aki inkább 
.külső bájai és feltűnő toalettjei, mint tehet­
sége révén lett ismertté, nőül vett nemrégi­
ben egy gróf. A 200.000 korona hozománya 
volt, ami sem megtakarított pénz, sem 
örökség nem volt, hanem a bécsi pénz­
világ egy ismert kapacitása által a szí­
nésznőnek rendelkezésére bocsátott ősz- 
szeg. — Ez az ur ugyanis fényes nevet 
akart szerezni barátnőjének és az öregedő 
és teljesen vagyontalan gróf ezt a hozo­
mányt csak oly feltétel alatt kapta meg, 
hogy azonnal elhagyja Bécset és a házas­
ság megkötése után teljesen lemond arról, 
hogy a színésznővel mint a feleségével 
együtt éljen. A gróf beleegyezett a feltéte­
lekbe, de mikor a házasságot megkötötték 
és a hozomány ki lett fizetve a grófnak, 
vonakodott a „házassági szerződés“ többi 
feltételeinek eleget tenni nevezetesen ősz 
haja dacára ragaszkodott a — feleségéhez, 
hogy tudniillik vele életközösségben éljen. 
Mikor a bankár a szerződésre hivatkozott, a 
gróf visszautasította azokat azzal a kifogás­
sal, hogy ilyen szerződés törvénytelen és 
ezért semmis. Közben a bankár újabb és 
nagyobb pénzösszegeket ajánlott fel a grófnak,
6 azonban visszautasította és a — feleségét 
követelte. A színésznő természetesen vi­
gasztalhatlak hallani sem akar arról, hogy 
Ó igazán a felesége legyen a grófnak és ezért 
megtagadta a férj felhívását, hogy térjen 
hozzá, azt remélve, hogy ily módon válópert 
fog indítani ellene.

Ingatlanok forgalma.
Dr. Tüdős János veszi puszta-szepesi 

33. sztjkvben foglalt 9 hold 1329 négyszög­
öl tanyaföldet Kovács István és nejétől 
5000 kor.

Dr. Magoss György veszi a debreceni 
641. sztjkvben foglalt Rákóczi-utca 25. sz. 
házat Veréb Lajos és társaitól 17,000 kor.

Vohl Miksa és neje Engel Sarolta ve­
szik a debreceni 596. sz. tjkvben 300 négy­
szögöl vénkerti szőlőt Kovács Károly és neje 
Bessenyei Máriától 3000 koronáért.

Szilágyi János és neje Török Mária ve­
szik a debreceni 2608. sz. tjkvben foglalt 
Miklós-utca 55. számú házat Bőr Ferenc és 
társaitól 11000 koronáért.
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CSARNOK.
A Hámor család.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Hiszen Marinkainó is épen igy gondol­

kozott, de most az egyszer érdekük ellen 
volt, hogy a túloldalig menjenek. Kétségte­
len, hogy ott várakozik Tibor. Nem tehetik 
tehát, hogy felhívják rá a Hámor László 
figyelmét. Marinkainó ezért volt izgatott, 
sőt talán jobban, mint Irén, mert tartott 
attól, hogy elveszti a sógora bizalmát. Foly­
ton izgett-mozgott a osolnakban, sőt annál 
idegesebben, minél közelebb jutottak a túlsó 
parthoz.

A Hámor László figyelmeztetése mit 
sem használt, különös n nem használ akkor, 
midőn Marinkainó r. füzes közt felfedezte 
Tibort. Felállott s a o :>lnak egészen félol­
dalra billent. 'Hámor László, hogy az egyen­
súlyt helyrehozza, a pillanat hatása alatt 
sokkal nagyobb erővei dőlt a csolnak ellen­
kező oldalára, úgy hogy a váratlan billenés- 
ben Marinkainó egyensúlyt vesztett és éles 
sikoltással a vizbe zuhant.

Pillanat müve volt.
Zuhanás közben a csolnakot is felfor- 

ditotta s a másik pillanatban már Hámor 
László és Irén is a vízben voltak.

Az izgalmas pillanatban Hámor László, 
aki egyedül tudott úszni hármójuk között, 
abban a hiszemben, hogy a meliete vergődő 
nő a leánya, megkapta Marinkainét és a 
partra úszott vele.

Csak a parton vette észre, hogy akit 
kimentett, Marinkainé. Amint kétsébeeseíteu 
visszatekintett, a tó tükre már sima volt.

— Irgalmas Isten ! — tört ajkairól a 
szó. — A leányom, az én édes, az én drága, 
az én egyetlen leányom oda van, vége van, 
elmerült ...

A vizbe, utána akart ugrani s abban a 
pillanatban férfi hang gátolja meg benne.

— A leánya nagyságos uram él . . . 
A leánya itt van ! . . . Kimentettem ! . . .

Tibor volt az, aki szólott, aki az ijedt­
ségtől sápadt szép leányt az édes apjához 
vezette 0 látta, mikor a csolnvk felfordult, 
pillanat alatt a vizbe ugrott, a közelben 
lévő Irént elkapta és hamarosan kihozta a 
partra.

Hámor László ajkairól a boldogság 
kiáltása tört fel, olyan kiáltás, amely a 
legmelegebben érző apai szívből fakadhat 
csak. Hirtelen, az öröm mámorában nem 
ismerte fel Tibort s mialatt leányát csókolta, 
ölelte, fel se nézve hajtogatta:

— Bárki légy, áldjon meg érte az 
Isten, visszaadtad az .dvössógemet.

(Folyt, köv.)

NYÍLTTÉRI
Köztudomásúi adom, hogy Lajos fiam 

adósságát senkinek ki nem fizetem. 
Debrecen, 1905. junius hó 17.

Monoki Lajos,
Csapó-u. 86. szám.

* E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelős­
séget a Szork.

ÜÖRVÁTH
I kárpitos és díszítő

Debrecen, Piac 26. főtrafik mellett.
Elvállalok minden e szakmához 

tartozó munkákat, u. m. : szalon, 
ebédlő és hálószoba bútorok ízléses 
és tartós kárpitozását,

Legújabb divata díszítéseket
(dekoratiokat), valamint mindenféle 
javításokat a lehető legjutányosabb 

árban teljesítek.

Női saabéségédek

kéPesite>i varró-leányok
állandó alkalmazásra jó 
dizetéssel és tanuló leá­
nyok felvétetnek azonnal

Györfy Károly
tfiiratfepmébem

József kir. herceg-u. 6. sz.
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Tisztelettel értesítjük Debrecen város és vi­
déke közönségét, hogy a Debreceni Újság saját 
nyomdáját

legmodernebb betűanyaggal 
felszereltük

s azt a nagyközönség nyomdai szükségletének kiállítására megnyitottuk.

A Debreceni Újság Nyomdája
gázmotor erőre, gyorssajtókkal, lapos és gömbölyű tömöntödével, a 
modern géptecknika leghatalmasabb vívmányával, Magyarország vidéki

városaiban páratlanul álló
géppel

is fel van szerelve.

A nyomda összes anyaga a leghíresebb öntö- 
S dék legmodernebb, vadonatúj gyártmánya. #

A Debreceni Újság Nyomdája elvállalja:
Iskolai könyvek Évi jelentések Reklámcédulák
Lapok Körlevelek Kereskedelmi és
Tudományos Ét-, bor- és árlapok üzleti nyom-

írüvek Árjegyzékek tatványok
SzáryíAk Vonalozott ivek Műsorok stb.
Folyóiratok Gyászlapok kiállítását.
ITteghivórf, gyönyörködtető táncrendek, egybekelés! jegyek, névjegyek a legszebb

kiállításban.

Falragaszokat a legmoder­
nebb faragó^ betűkkel állít­

juk ki.

nyomtatványokhoz szüksé­
ges minden váífaju papiros­

ból raktárt tartunk.

Vidéki megrendeléseket különös gonddal gyorsan és pontosan kiállítva szállítják.
A n. 6. közönség szives bizalmát és megrendelését kérve maradunk tisztelettel i

DEBRECENI UJS/ÍQ NYOnD/Ud
Tulajdonos: TIMN QY<lLd.

Nyomtatványok felvételi irodája : FŐTÉR- LAMPRECKT-palota, 
a rubrerem Újság kiadóhivatalában.
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Dija 10 .Tóig
4 fillér. ' xiU

I
Dija 10 dióig 40 fillér, minden további szó 

dtegabb betűkkel nyomtatott szó
4 krajcár, 8 fillér. ==========

1 tudakozódásokra pontosan vála-
a szükséges postabélyeg be* 

küldetik.
e Apró hirdetések előre fizetendők. *

Levelezés.
„GALETHEA“ levele vau.
LEVÉL vau a kiadóban.
ELŐ LELŐ IDEGEN fiatalember óhajtana talál- 

kozni ma vasárnap este inteligens fiatal nővel 
választ sürgősen „Idegen“ jeligével főpostára 
kér.

Ajánlat.
PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztóses kölo sönöket föld 

birtokra, házakra, négyes kamat mellett, drága 
kamatú kölcsönöket olcsó kamatra átcseróltet, 
terményárukat beraktároztat s azokra előleget 
folyóslttat, továbbá tisztviselőknek fizetés le­
tiltásra nagyobb kölcsönt megszavaztat kezes 
nélkül is Háry bankirodája, Debrecen, Egy­
ház-tér 3 sz. Nagytemplom mellett. Telefon 409.

Víllamoscsengők, telefonok
villámhárítók berendezések 
minden terjedelemben, ja­
vítását és évi gondozását 
legjutányosabban és jótál­
lás mellett eszközli Föld­
vári L. debreceni első 
Elektrotechnikai vállalata 
Kossuth-utoza 1. szám, (az 
udvarban.) Villamos fel­
szerelések, zseb-lámpák, 

kerékpár és alkatrészek raktára. Képes ár­
jegyzék ingyen. Telefon szám 168._________

A LEGJOBB ÓRÁK legszolidabb éksze
rek egyszerűtől a legdrágáb- ^
big, valamint órajavitások leg- f,.,J
olcsóbban Kúrián Gyula mű- .jJal 
órásnál Debreczen, Piaoz-utoa 
42. Vidéki megrendelést pon- "í *5£Vii) 
tosan eszközlök. Tanuló lel- ví;V 
vétetik.

VÉKONY VASABRONCSOK hosszabbak és 
kurtábbak olcsón, kilószámra kaphatók. Cim a 
kiadóhivatalban.____________________________

HÖLGYEK tanácsot és segélyt nyernek, szülés
esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás 
mellett.egy intelligens gyakonott szülésznőnél. 
Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet Czim 
a kiadóban.

ZENI.; EN JÁ (TAS UK LEVELES TANÍTÓ 
man Lti<i.inasra, vállalkozik. Megkeresések 
Kossuth- utca 61. sz. keresztépület alá inté­
zendő!^________________________ ___________

S Permetezéshez legtökéletesebb
és legolcsóbb az országszerte elösmert 
legjpbb 8 versenyen első díjjal kitün­
teteti a Veréb István által Debre- 

ozen, Május 1-től I. kér. szappanos-u. 10 
szám saját házában gyártott pótszabadalmazott 
•9Siaflf<lbre66 permetező. Permetezőket 
tökéletes javítás és átalakítás végett el­
fogadok, Árjegyzék ingyen, bérmentve._______
KIADÓ LAKÁ8 : Csapó-u. 60. szám, 8 szoba, 

előszoba, konyha ,kamara, mellékhelyiségekkel 
gázberendezfisscl, azonnal kiadó. _______

ELADÓ HÁZ a kollégiumhoz közel jó forgalmú
helyen, ügyvédnek vagy orvosnak is megfelel 
Cim a kiadóban.____________________________

SALÉTROM-UTCA 12. sz. vasárnap 18-áa a
kuglizót megnyitom, melyre a tisztelt kuglizó 
közönséget meghívom, tisztelettel Rósenfeid M.

URI HAZAKHOZ ajánlkozik egy ügyes utcai 
és fehórruha-varrovő. Nap-utca 18. sz.

JAKAB KAKULYNÉ oki. szülésznő lakik Nap- 
utca 4. ____________ _________ _______

SZAKKÉPZETT gépész nagyobb gazdaságba
nyári csóplésre ajánlkozik. Szent-Anna-u. 9.

Kereslet.
SZABáS tanításra növendékek felvétetnek. — 

Vidékiek teljes ellátást is kaphatnak, Koseuth- 
utca 26. Ugyanott tanuló leányok is fel­
vétetnek.____________________________________

KÖHLER LAJOS kárpitos és diszitő készít 
minden a budapesti park cluban létező fagon 
után angol bőrgarnitúrákat, kanapé leereszt­
hető karral, a legolcsóbb árak mellett kész 

díványok álandóan raktáron. Piac 40 sz udvarban

EGY ügyes fűszeres segéd julius 1-re felvéte- 
tik. Cim a kiadóban. _____________

ÓCSKa iskolai könyveket a legmagasabb árban
vásárol Bán Kálmán, a Csőkonai-kerttel szem­
ben.

TŐKÉS ZSIGMOND vas és fűszerüzletében
H.-Szoboszlón egy jóra való fiú tanulóul fel- 
vétctik. _________________

ÖGVES FIÚ tanulónak felvétetik Elektrotech­
nikai műhelybe, Koi-suth-utcza 1. szám. 

BOLTHEH YISEG kiadó, aug. 1-től a piaczokat
összekötő fő útvonal központján. Csapó-utcza 
11. Sümeghyn él,

KERTÜDVAR reggel-esteli locsolására havi ti-
zenhat koronáért ember segítséggel kerestetik 
Miklós-uto3 38.

GODRÁ8Z TANONCUL ügyes fiú fölvétetik
Révész Lipót fodrásznál. Megyeház épület.

Asszonyok lapkihordásra felvétetned Cím a
kiadóban.

SEGÉD KÖNYVELŐNEK keresünk lSatalembert 
ki kereskedelmit végzett azonnali esetleg jú­
lius 1-1 belépésre. írásbeli ajánlatok Kazziney 
Könyvkor- zkedési Részv. Társasághoz Debre­
cen Kos utli-U. 11. küldendők.

KÍSZOLuA. ÖNÉ"felvétetik gyermekieléri Ei£ 
zaspárliuz. _______________

BÖLTAJTOKAt vaerollóval megvételig keresek 
jó állapotban, Sümegby Béla Csap-ii. 11.

Eladás.
KORHÁZ-UTCA 15. száma ház 2200 forinttal 

eladó, 800 forttot jövedelmez._______ _________
MASSIV ebédlő asztal 6 bőr székkel, függő- 

lámpa eladó. Csapó-u. 59.________
PARTIÉBAN vettünk nyakkendőket, kalapokat 

férfi ingeket, gallérokat és kézelőket. Ezeket 
a legdivatosabb kivitelben is teljesen fóláron 
árusítjuk, amig a készletből tart. Miklósné és 
Társa, nagytrafik mellett. _____________

1 K. SZÉP MAZSOLA 36, 1 kg. papirhéju dió 
20, 1 kg. uradalmi tea vaj 1 frt. 20 kr. Egy 
kg, házi lekvár 24 kr. Kertész Miklós fűszer 
és ’liszt üzletében, Csapó-utcza és kenyérpiacz 
sarkán.______________________________________

ALIG HASZNÁLT elegáns bútorok elköltözés
miatt eladók, megtekinthetők Magos-utcza 13. 
sz, alatt.

EGY IGEN JÓ FÜSZERÜZLET, korlátlan ital­
méréssel eladó. Bármikor átvehető. Cim a ki­
adóban.___________________ _________ ______ _

ELADÓ HÁZ, úri lakás, jó viz, 9 százalékot 
jövedelmez, igen kedvező feltétellel Baros- 
utca 24. szám.

EGY nagyon olcsó kijátszott hegedű kezdőnek 
eladó.1 Vöröamarthy-u. 7._____________________

ELADÓ strálkocsi, üres hordók, cégtáblák, ki­
rakat, fagylalt-gép, Piac-u. 66._______________

NYARALÓ kiadó a nagyerdőn, Piac-u. 66.
KÉT NAGY ablak spalet-táblával jutányosán 

eladó. Értekezni lehet Dobos r.-biztosnál.
A BOLDOGKERT U-ik járás 82. sz. ház 1 nyi­

las szőlővel jutányos áron eladó. Értekezhetni 
ugyan ott.- ____________________________

NEMZETŐR-U. 4. sz. ház és 2 hold 104 négy-
szögöl földjével együtt vagy külön eladó. Er- 
tekezhetni Nagy Lajosnál Bethlen-u. 62. sz.

ELADv SZŐLŐ. A Sestakertben két nyilas
szőlő, jó lakó épülettel 15 évi részlet lefize­
tésre eladó. Értekezhetni Lusztig és Bán fü- 
szerüzletében yagy Méliusz-tér ÍO. sz.

FÜSZESÜZLET trafio és pálinkaméréssel csa- 
ládi bajok miatt eladó. Honvéd-utca 38.

BÁNKON 26 hold föld rozsvetóssel vagy anél­
kül eladó vagy bérbe kiadó. Értekezhetni le- 
het Ajtó-utca 43._____________

JO KARBAN levő 8-as Suthlewort kazán 800 
koronáért eladó.

VASKONYHa két sütővel és vízmelegítővel el- 
látva eladó. Kossuth-utca 59.

Sl Serő 6. féle férfirufía-iizlel
Debreczen, Piacz-utcZa 47, szám alatt, Dreher mellett

—feloszlik.
Az összes téli és nyári fiú és férfiruhák kitűnő színes és fekete szövet, luster és mosd

anyagból

minden elfogadható árban eladatnak.
POT Az üzlethelyiséget ez év Julias végéig át kell 
®nr adni, mindenki saját érdekében cselekszik ha 
per felhasználja az alkalmat és v á s á r e l

jmw, um.,-.- , ••wsaafts.-wt-'rswB
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052—¥906. szám.

árverést hirdetmény.
A debreceni kir. jbíróságnak V. 1095—2 

1905. sá'ámu végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Hajdúböszörményt Közgazdasági-Bank 
részére Takács Ferenc, neje és Schuszter János 
debreceni lakosoktól 500 kor. tőke, ennek 1904 
évi december hó 8. napjvtól számítandó 6 szá­
zalékos kamatai és eddig összesen 96 kor. 96 
fill, perköltség erejéig 1905 évi május hó 5-én 
biróilag felülfoglalt és 2444 koronára becsült 
bútorok és egyéb ingóságok 
1905. évi jnnius ho 30-án délútán 3 érakor 
kezdetét veendő és Debrecenben Batthyáni-utca 
12. sz. a. megtartandó nyilvános bírói árverésen 
a legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Debrecen, 1905. évi junius hó 2-án.
Bódogh Zs.

WiT igyunk?

hogy egészségűnket megóvjuk, mert 
csakis a természetes szénsavas ásvány­
víz epre a legbiztosabb óvószer. Első­

sorban a mohai

forrás mint természetes szénsavdús ásványvíz, 
föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyuviz, 
dós sziónsavtartalmánftl fogva nemcsak biztos 
óvszor fertőző elemek ellen, hanem a benne 
foglalt, gvógysóknál fogva kitűnő szeré a leg­
különfélébb Gyomor, légcső- é8 húgyszervi be­

tegségeknek. Azért tehát
Használjuk a mohai I Használjuk a mo- 
Agnos forrást, ha I hai Ágnes-forrást, I

I ha étvágyhiány és 
emésztési zavarok | 
álnak be. Or. Gebhardt,
Használjuk a mo­
ha i Ágnes-forrástha 
májbajoktól és sár­
gaságtól szabadulni 
akarunk. Or, Glass.

Ignes forrást, ha
gyomor-, bél-légcső- 
hnrnttól szabadulni 
akarunk. Or. Kéfly,

Használjuk a mohai 
Ágnes-forrást, ha a 
vesebajt gyógyítani 
akarjuk. Dr, Kitér,
Háztartások számára mésfélliteresnél vala­
mivel nagyobb üvegekben minden kétes 
értékű mesterségesen szénsavval telitett 
víznél, sőt ja szódavíznél is olcsóbban adja, 
hogy az Agnes-forrás vizét a legszegé­
nyebb ember is könnyen megszerezhesse.
Kedveit borviz..... Kedvelt borvlz
Kapható minden füszerüzletben és elsőrangú 

vendéglőben.
Főraktár Máyer Jenő füszerüzletében 
Debrecen. Ugyanitt ingyen kapható az 
Agnes-forrás díszes kivitelű ismertető füzete.
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■ Vendéglői és kávéházi felszerelések.

fi tavaszi és nyári idényre
a legmegbízhatóbb elsőrangú gyá­

rakból, szabadalmazott

Jggszgkréoytktt,
önműködő fagylalt gépeket, legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, 
Tükrözött kerti golyókat, Sodrony 
borítékot, és szabadalmazott, legjobb 
befőző üvegeket, a legnagyobb 
választékban és legjutányosabb 

árak mellett ajánl:
o<ni-? Endre,

üveg, porezellún, lámpa, háztartási 
s díszé rak nagykereskedése, 

Debreczeu, Piacz-ulcza .57. szám.

[

yi legjobb és legolcsóbb jé M vizű 
kútforrásekat helyben és

_ __ vidéken jótállás mellett,
többféle aziyattyukat nagy választékban, a 
legolcsóbb árak mellett készítek, úgyszintén
vízvezetékeket és sziva-

peket,
javítok.

A n. 6. közönség becses pártfogását 
kérve, vagyok kiváló tisztelettel

ährenreich Sámuel, =
Széohenyt-utca 44. szám alatt.

Nyári üdülésre
elfogad

egy szepességi tanító 1—2 közép vagy pol­
gár iskolai tanuló; illetők teljes ellátásban 
részesülnek. Ugyancsak elfogad fenti tanító 
az 1905—6-ik tanévre 1—2 kosztos gyereket 
akiket a zongora és némettanltásban oktat. 

Óim a kiadóban.

szépifő-szer!
Hölgyök 
részére 

nélkflfőzfie- 
feflení

"Mb

elérésére, tökéletesítésére és 
fenfartására

kitönöbb s legbiztosabb a vegy- 
lszta, sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmazó, teljesen ártal­

matlan minden gyógyszertár­
ban, drogériában s Illatszer- 

kereskedésben kapható

Veadétíöi és kávéházi Elszerelések.

Ezen 
világhí­
rű aroz- 
kenöos el­
távolít szép - 
löt, májfoltot 
pattanást, mí­
toszért és más 
minden börbajt sőt 
ránozokat, himlőbe1 
lyeket is az arcot fe­
hérré, simává s üdévé1 
varázsolja.
Ára; kis tégely 1 kor., 
nagy 2 k., Margit hölgy- 
por (3-féle színben) 1.20 k /
Margit szappan 70 fill,, Mar - 
git fogpép (Zahnpasta) 1 kor,, 
Margit arezvlz 1 kor.
Postán utánvétellel vagy a pénz 
előzetes beküldése után küldi a 
készitő •
FÖLDES KELEMEN gyógyszerész, Arad.
Debrecenben főraktár : Balázs Ödön 
Grosz Nagy Peren oz, Jósa és Jón a 
drog, L. Kovách N„ Mihalovits J., 
Muraközy L. gyógyszertárakban.

Csodás, 
gyors és 

blztoshatásu 
Tgnr, védve.

Óvakodjunk 
utánzatoktól 11

Orosházi kenyérsütőde bs 
*ss élelmezési csarnok

ajánlja
1 ko. uj Egyiptomi hagyma 8 kr..
1 ko. uj Borsé, 25 kr
1 ko. ej Nyári termés burgonya 18 kr

üj zöld bab.
Naponta friss uradalmi vaj.

Angelotti Mulató
Arany-Bikában.

Uj műsor! UJ műsor!

Villard’s csoport SfÄ 
frTé .Wí Les Arpoldi’S 

Fenomenális! Fenomenális e

Dagma Dumbár??
Nililjae Ős-Budavár legkedveltebb

énekes és táncosnője

?»•.”*V.?-U! KőröSSy Zsófi 
Jolapd ésMoi?tardl a

Gyertyánliget
(Máraman-osmegye)

legegészségesebb klimatikus erdei 
ásványfürdö és vizgyógyintézot

Csodálatos szép magas fekvés, por- és szőlmentes, 
ózondus, enyhe levegő, kitűnő izü és könnyen emészti 
hető tiszta vasforrások. Teljesen berendezett gyógy­
intézet. Legradikálisabb gyógysilter: vérszegénység, 
sápkor, idegesség, neurasthenia, gyomor-bélbajok és 
női bántalmaknál. Kényelmes, csinos lakások és igen 
jó ellátás. Igen mérsékelt árak. Idény: május- 
október. Vasúti állomás Nagy-Bocskó. Előnyök: :!. 
olcsó árak és fesztelen életmód. 2. Enyhe éghajlat ép 
barátságos környezet. 3. Közeli vasút állomás és jó 
kocsiút.

A fürdőigazgatóság.

A REKLÁM!!
Állandó, észszerű és ügyes reklámozás min, 

den gyári, kereskedelmi, ipari vállalatnak, üz­
letnek a lelke, tugója, az éltető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a legsikere­
sebben, legjobban és legolcsóbbanmegtudható az

Általános Tudósító
hirdetési osztályánál

tulajdonos Leopold Gyula szerkesztő 
Budapest, VII., Erzsébet-körut 54.
ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiisme­
retességgel, pontossággal és olcsón eszközölnek 
hirdetéseket és reklámokat az összes budapesti, 
vidéki és külföldi lapokban és naptárakban.

Költségvetések és tervezetek ingyen!

Lépokrécz
teljese,1 nagy csak 95 krajezár.

Nélkülözhetetlen minden ló- 
tulajdonosnak a mi híres,, 

vízmentes
fáradalmi-lúpokróozaink,

a melyek teljes nagyságnak, 
különösen vastag, meleg' 
bríinni gyapjúból gyártatnak 

s igy a lovakat minden meghűléstől megóvják 
és mindég egészségben megtartják. Fáradalmi 
lópokróczaink minden színben kaphatók ós tö­
meges eladás miatt a következő rendkívüli olcsó 

árak mellett adatnak el:
1 db. lópokj'ócz teljes nagyságú opak . . 95 kr.
2 » n „ n .1 frt. 8í> kr.
4 * . „ „ „ 3 frt. 60 kr.

Egyedül utánvéttel
KERTÉSZ HEINRICH, Bim. I, Fleischmarkt 17-522.
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megérkezte k
a tavaszi és nyári idényre a
a legújabb mintájú gyapjú dela- 
ninek, hímzett és sima batistok, 
azsuros piqvek, Cosmanosi kar­
tonok, harisnyák, kesztyűk és 
mindennemű rövidáruk/ nagy­
választók elsőrendű minőségű 
vásznakban, asztalnem bekben 
olcsó szabott árak mellett

Jfáhövary Zajos,
vászon- kézmtt és rövidáru üzletében, Piaoz-u. 

28. sz. ,.Vágó Andor féle üzlet."

í<íran)opboi),
beszélőgépek és lemezei két 
oldalt bejátszva legolcsóbban 

■■ ■■=■■■■■■■ kaphatók ——

Schmidt S.
Zoogora, bapgSzcr és ze­

njei raktárábao- 
használt lemezek becseréltetnek.

Legmegbízhatóbb és legjobb
minőségű

szobapadló és kerti bútor- 
lakkok,

valamint Por- és olajba tört 
festékek, egyedüli beszerzési 

forrása

Téréi J. utóda
Kizárólag festék és zsiradék nagy 

kereskedés.
Debrecen, Hatvan-utcza 13, szóm.

A közönség figyelmébe,
Van szerencsém a n. ó. közön­

ség b. tudomására hozni, hogy
vízvezeték, légszesz /űrdöberendezés, 

clozettek, csatornázás, szivattyúk,
lég és gázmotorok felszerelését a 
legnagyobb pontossággal készítek.

Elvállalok minden e szakmába 
vágó uj berendezéseket, szakértelmű 
kivitelben jótállás mellett.

Elfogadok Javításokat és átalakí­
tásokat

A n. ó. közönség pártfogását 
kérve, tisztelettel

tyátg JápoS,
vállalkozó, péterfla-n. 19. szám. Telefon 321.

Hazai új gyógyforrás!
Vay Ci.- >or gróf tülajdooá <épe*ő
zzzMáriavöigyi fürdőim

(Szatmánuegyo)
elismert > tünőségü forrásain (Mária, Martba, 
Gábor) ivijl egy ujjal Máriavölgvi, KU- 
RUCZ“ gazdagodott. Dr Korányi Érigyes 
egyetemi tanár ur, ezen ásványvizeket si­
kerrel használja s a leghatékonyabb össze­
tételű alkalikus sós-források kik.? sorolja 
Kitűnő hatásúnak tartja idült omor- és 
máj bajok egész sora ellen, de melegen ajánlja 
ezen ásványviztermékeket és a fürdő hasz­
nálatát gyomornedv elválasztás szabályozá­
sán1, emésztési folyamat élesztősére, köszvény, 
mindennemű liurutbantalmak ellen atb. — 
Vasúti állomás Szinér-Váralja. — Az ásvány­

vízre nézve megrendelés :
Kútkezelőség, Máriavölgy, p. Vám­

fala (Szatmár. m.) teendő.
a fürdőre vonatkozólag az urad. íntézőség 
(Gábor-szúllás) u. p. Vámfalu ad l'elvilá- 

gositést,

€laöó ház és szöllő.
Hatvan-utcza elején, a piaczhoz 

közel fekvő 450 négyszögöl területű 
8-dik sorszámú, 300Ö koronát jöve­
delmező házas telek és a Vénkert 
hátulján a helyi vasút mentén fekvő 
lakható épülettel ellátott jó karban 
levő szőlóskert kedvező feltételek 
mellett eladó. — Értekezhetni lehet 
Hódv Bélával (Consistóriális ház) 
Egyháztér 17. szám alatt.

Beteg?
Biztos jó sikerrel használhatja a Havasi 
egészségi labdacsokat,a következő bajoknál: 
gyomorfájás, rossz emésztés, étvágytslanság, epebántal- 
mak, szédülés, vérszegénység, Idegesség sto.-nél. I nagy 
doboz ára 2 kor. 40 fill. Kapható a főraktár­
ban Franki Antal gyógyszertárában, Szegeden. Szt.

a-tér 3. Debrecenben Grósz Nagy Ferenc gyógy- 
znöl (Dr. Rőteknek V. Emil utódai Kossuth- 
utca, Araoy egyszarvn gyógyszertár.

Mlnüeu nazlaaszony 
büszkesége a Jó kévé.

Kath’-eíner-téla
Knelpp-maláta kávénak

egyetlen kéztartásban sem 
volna szabad többé Ményoz- 
ala a kévéitől készítésénél 

o o o
Csak as eredeti csomagokat 
kérjük a .KATHREINER« 

névvel

Kitűnő
érmellé!; 
vegyes

zamatos, flnom ízű, 1 liter kr.
SZEKSZÁRDI VERES 1 liter kr.

ASZTALI BOR
1/ ÖNTSEK
IV Kossá

6EZÄHAL
Kossuth-utoa.

Lábizzadás
I! nines többé!!

SDBINIA NAGT KÁLMÁN 
gyógyszerész-féle
egyszerű használata mindenkit megszabadít a 

lábizzadás kellemetlenségeitől.
rcfiüic I mondják mindazok, kik Játtlfl»# WdVUOd i már meggyőződtek ered­

ményéről. E kiváló szer főolárusitását vevői 
kényelmére sikerült megszerezni az

Elfenbein és Klein
eztpész üzletnek, Debreczen, Piac-u, 72.
Ajánljuk a nagyérdemű közönség figyelmébe.
Saját készítményt! czlpöraktár és mértékutáni 

mogrendelések.

TT®*!». d^vsLSLa.

Debrecen, Piaez-utca 20 és 27 szám
Ajánl legjobb minőségben a úbaawesísaKH

1 . .“T,1"®, kertészeti és gazdasági szerszá- 
mokat és felszereléseket { Kerti vasbutorok, gyer- 
mek kocsik, fürdőkádak, jégszekrények, vas és 
róebutoruk. peronospora és kerti fecskendők minden 
vas és faiparhoz való szerszámok, tüskés kerí­
tés huzalok építkezésekhez vasgerendák
Sf»?|0r0etÁ?nh k.ílybák’ utóbbiakhoz muitiplicátor- 
(hőfejlesztő) hetetek. - legolcsóbb bevásárlási forrás.
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Miklósig i$ Társa
Bőröpdgyára Ptbrgczcg?, Napzsdfl mellett.
Elfogad megren<Méseivf3t és javításokat. 

Raktáron tart mindenféle

utazó és kézi koffereket
iskolai és bevásárlási táskákat, 

a legolcsóbb árak mellett.

nini
n)tíbai)g5zerkíSzitő $S zoíjgora-fjaijgolő

Bika száiísÉ mellett. Satazsn, Jfesef-kir.-iierezee-uteza 2, szám,
SBSfw

Legmaag^oiib hangszerESzlel,
és hangszerkészités, kérőm megtekinteni 
és meggyőződni, Zongora, Pianinó, 
Harmonium, Czimbalom és min­
denféle hangszer nagy raktár, és alkatrészei 
Tbék Endre hírneves zongorák is kaphatók 
BÓSglettteetésre mindenféle hangszer kap­
ható. — Czimbalom nagy választékban 
állandóan 15 darab van raktáron. — A 
tisztelt zenekedvelő közönség figyelmét 
felkérem, ki hangszert venni akar, tekintse 
meg az üzletemet is, mert nálam minden­
féle kitűnő, mester hangszerek kaphatók, 
Olasz hegedűk, értékes mester hegedűk. 
Szakszerűi műhely hol új hangsze­
rek készítését és bármiféle hangszer javí­
tást elfogadok.

Zongora hangolást
vidéken is teljesítek, ki a zongoráját szak­
képzet hangolóval hangoltatni óhajtja és 

tökéletesen, kérem cégemet figyelembe venni móltóztassék, gramophon és 
Phonograph és lemezei gramophon lemez 2 oldalt bejátszva, gramophon 40 
koronától feljebb, Plionográf 10 kor>tól. 1905. évre szóló árjegyzék ingyen bórmentve.

A Harnyat-Crénjg
arczszipM és barápoló kenőcs

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt, 
sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle szépiát, májfol­
tot, pattanást, b orraikat (mitesser) s bórbajó­
kat. Kisimítja a rásosospdpi kezdő arozbőrt 

s aat fehérré, simává'és üdévé teszi.
Legjobb övszer a szél és a nap befolyása ellen az 
arczra. Sem zsíroz, tehát nappal Is használható.
—09 jCatása gyors és bizíos! ©®—
Egy tégely harmaf-créme éra 1 kor.

Készítő helye s főraktár:
MIM10H71TS J. gyógyszertára
Debrecen, Főpiac 31„ a városházzal szemben.

A városi bérház épéletben
2 szoba kiadó
alkalmas egyleti helyiségnek, 
irodának v. garyon lakásnak.
írtekeástni az jpartestüiétnél.

'WW' Í-Vt'
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Csokrok készítését a
i^gegysz^rübbtől a kg- 
diSz^Sebb kivitelig a 
jekokgi koroak meg­
felelően a legolcsób árban.
Továbbá sir- és babér 
koszorúk elkészítését olcsó 

és jutányos árban.
Kertek és sírok rende­
zését s átalakításokat el­
vállalok és szakszerűen 

végzem.

A vy..

i

ti
Minden megrendelésekért felelősséget vállalok úgy helyi 
es viücki megrendeléseket az árhatározatával pontos 
í z ^0Í1^0S cs°iníígolás mellet továbbítom és szép mim-

goEdot fordítok. Megrendelhető a telepemen és Kossuth-utczán a vrágpiaozi áruló
L l7en' Teljes tiszteletei

Siü)kovits Sándor,
mükartész, Sabreaeu, Széckéuyi-tat 15. szint.

y
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Eladó házhelyei,
A Vecsey-Bruckner-félr kegyes 

alapítvány folytán a dcbm zeni ref. 
Egyház tulajdonát képezd " fin föld­
terület, mely a hadházi út mentén 
az Apafy-utcza és Ferenci József 
lovassági laktanya között fekszik, 
300 négyszögöles házhelyekké föl­
darabol tatván: e házhelyek mérsé­
kelt áron s igen kedvező részlet- 
fizetési föltételek mellett eladók.

Értekezhetni Márton Imre egy­
házi ügyvédnél Piacz-u. 44. sz. alatt.

Debreczen, 1905. április 20.
A debreczen! ref. Egyház 

küldöttsége.

Bagaméri kitűnő bor
Saját termés, korsókban 

és üvegekben 26, 28 és 30 krajcár.
Kiváló Unom 

és «a
34 és 36 kr. literje

VÁRRAY JÁNOS-nál
(Rákóczi) Kölese 1-n tea sarok
Rendelések azonnal házhoz szálit- 
- tatnak.

Felhívás i
gazdálkodók és gépíuiajdonosok figyeiméb,

Ajánlva vízmentes, asztagtakaró 
és cséplőgépekre való ponyvá­
kat, szegedi kenderzsákokat, 
pokróczokat, zsákkötöző és 
dohányzsineget, igen olcsó ár­
ban. Kívánatra mintákat is 

küldök.
Wiener1 Adolf,

ponyva és zsák gyári raktára és kbimimézete
Debreczen, KosSöffl-lta 27, szám.

Maliid Crém, 
anckenScs, 
szappan,
hajfesi5 . (restorer)

. , . „ , ssépitSsaeerek
levesznek az arczrol, szeplőt, májfoltot, 

Vimmedllt, aropirosságot, a ránezokat kisimítják, a bőrt bársony 
re varázsolják. Cessék megpróbálni, ha nem használ,hává üdévé

minden kibúvó nélkül visszaadom.

Laboratoire ^metique Matüdo “ kapható Budapesten Töröknél Debreczeni fórak- 
________ tariothBela gyógyszertárában szemben a bikával, ée nmindenütt.

AiiAr^Lf0r,ráASbo nagy mólységből jön elő s Így őssze- 
tótelóben állandósággal és csiramentességgel Mr. Rendkívül; mond-

h«l22í1rS??da,? natnumbicarbonat- és konyhasóban s Így
Hílí JLam TrAÍmmuIJ*a a,has®nl0 összetételű, de oldatban szegényebb
Síi FÄTgég6'léíos< lun,tJ4ná1' »«-

Budapest, 1904. deczember 29.jJ|* KléÜjf üáXOlV

Kapható Komlássy ker0Ske' e*yetemi ny. r. tanár, m. kir. udvari ta-
ueseeen. ueDreczen. nácsos, az erez. orvos-szövetség elnöke stb

Elsőrendű természeti a, .sepesmegyei Kirptok
völgyében fekvő számos orvos áltál ajánlott

Svábóczi ásvány forrásvíz,
amely kitűnő eredménnyel használtatik gyomor, Ideges gyomor-, légcső-, födő-, bélhurut-, mlrlgy-

és angolkéros betegségeknél,
Különösen ajánlatos sérüléseknél. Azonkívül pedig borral vetrvitve

a legjobb üdítő italt szolgáltatja. ™

Ára: 60drb 0'6 literes üveget tartalmazó iámn»fcónt
10 korona.

Hogy mindenki olcsón megszerezhesse, igyekszem minden natrvohh
városban raktárt létesíteni. ^

Megrendelések intésendők:
Svara Salamon i dehlrnsitAhov

Hun falu (Szepeemegye.)

evHuri

_ Mosóvízben való mindennapos hasz- 
nalatra, A v*gyüeg tiszta KAÍ8ER-BO-

Eiiamert, bevált fertőtlenítő szer a szái és 
fogápolaera és orvosi használatra. Vigyázat
vririr^tf189^1! Csak “ ™lódi%Ty 
vörös dotxÄQkha^ 15, 30, és 75 fillérjével
waÄ, ?TTuu*ttal/an ellatva- Bob® 
szabadon! Továbbá: Pasta Mack-szappan
Kaiser-Borax szappan, Liliomtej-szap^an
Tola-szappan, Kalser-Borax-fogpor és
Kaiser-Borax bőr-por. Egyedüli készítő
, T^ltna‘Mflö,ar0r8záS' részére: GOTT­
LIEB VOITH, WIEN, HI-1.
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TBBBIT-FALA AZBESZT CEMENT-PALA,
HATSEBC LAJOS SZAB.

I ISSUE- képviselete és raktára

I Elsőrangú referenczlák.

Gyár:

ETERNIT-MÜVEK 
KÉPVISELETE ES

Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tetőfedőanyag ^

LUKÁCS VILMOSiÉL DBBM0”
Jótállás. Eri gyártás 1500 koosirakomány.

HATVAN-ÖTÓZA 5. sz.
Kérjen Ismertetést.

mansomnnonnann!
Megérkeztek

a tavaszi idényre a legújabb
Női divatszövetek,

tiyapjú és hordúros Pc^icck, 
50 krtól feljebb,

H Blouse selymek,
H /atos rúbadlszek, Csipkék, 

Szalagok és bélésárúk

Szabó Lajos fiai czégnél
Debreozen, Eózsatér.

n»

ReodkiVuli árak!!
dGrydurl s*al<4six*n
---------------- a legújabb ========

•N

Fekete, szioes és=
Csipke oaperoyőkből ==

BoSzoay J. 
és Társa

Debreozen, Kossntb-ntoza 5. 
U&ÜjT A nálunk vásárolt 

Elmiyölcet, 
ha netalán azok 

«ffljy ^v«5«a laesMíl 
elszakadnának teljesen
díjmentesen huzatjuk által.

Feltűnő olcsó árak!

l

Szőllő-paraellázás.
A vasúti nagy állomástól 10 

percznyire a homokkert mellett 
mintegy 5000 négyszögöl 5 éves faj 
szőllő 400 négyszögölenként házhe­
lyeknek eladó.

Vételár igen kedvező feltételek 
mellett csekély negyedévi részletek­
ben |5 év alatt fizetendő meg.

Értekezhetni Lusztiig és Báai 
fűszerkereskedősében, városi bérház, 
vagy Méliusz-tőr 10. sz. alatt.

A Debreceni Kézizálog Kicsöninfézet
részv. társaság.

Arany János-utezat 9 szám.

olcsó kölcsönöket nyújt értékpapírokra, ék­
szerekre, arany- és ezüst tárgyakra, kéz- 
müárukra, s egyéb ipari készítményekre stb.
Ugyanitt árverésen visszamaradt értéktár­
gyak rendkívül jutányos árban kaphatók.

Mielőtt riiha szükségletét beszerzi, saját 
érdekében cselekszik, hogyha hazai és külföld 
szövet áruimat megtekinti és komoly bírálat alá 
veszi, a melyből

16 forinttól kezdve
ft feljebb készítek remek szabású és kitűnő 
Szakértelemmel kidolgozott férfi öltönyöket 
ogva felöltőket,

Klein Adolf,
ang ol úri szabó Budapestről, üzlethelyiségPi 

utca 66. szám.
Kívánatra házhoz mintával szolgálunk.

KLYTH8Ä PUDER
a bőr ápolásához, az arozszln szépítésére finomítására, Leg­
elegánsabb toilette-, báli és szalon-púder, fehér, rózsaszín és sárga.
Vegyileg elemezve és jónak véleményezve Dr. Pohl J. cs. és 
kir. professzor által Becsben. Elismerő levelek a legjobb kö­

röktől minden adaghoz mellékalve vannak.
TAUSSIG GOTTLIEB.

cs. és klr. udvari tollette-szappanok és illatszerek gyára Becsben. 
Főraktár : Bóos, I., Wolzeüle 3. Egy adag ára 1 fit. 20 kr
Megküldés utánvéttel vagy az összeg előleges beküldése mellett 
Kapható a legtöbb illatszerkereskedésben droguériában 

és gyógyszertárban
DEBRECZENBEN TÓTH BÉLA gyógyszertárában,

mm
i üzlet feloszlatás

Ä P1ÄCZ-UTCZA 19.
szám alatt levő „Maradék árú házat“ teljesen fel­

oszlatom,
£52 összes áruk minden elfogadható árban lesznek eladva.

Itakiironvaunak még: Halásztok, delamek, Sephirek, női ruhaszövetek, férfi- és női
ingek, paplanok, vásznak, kanavászok. tr"» —

löjjöIj mindenki, aki szép árut « A volt SzMt-féle helyiségben (kékre festet kira 
szeret olcsón vásárolni. $ kát) levő uj üzletemet azonban fésűire is finHartom.

Tiszteletiéi:

kjcmaíutl ivörtergúgepon a bebreoenl Újság nyomdájában (Tulajdonos: Than tfyaia.)


